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Conforme Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, 
publicado no Diário Oficial de Santos em 1º de fevereiro de 2022, as 
Sessões Ordinárias e Extraordinárias serão realizadas através de um 
sistema híbrido. Os Vereadores podem estar presentes em Plenário ou 
acompanharem por videoconferência. No caso de acompanhamento por 
videoconferência, alguns trechos proferidos pelos Vereadores podem vir 
acompanhados de problemas no áudio por problemas de conexão de 
internet e afins.  

Assim sendo, no decorrer dessa Ata será possível 
encontrar trechos que serão devidamente identificados como “(inaudível)” 
por não haver possibilidade de transcrição. Poderão também ocorrer 
trechos como “(ininteligível)”, quando não for possível identificar com 
precisão alguma fala. 

Palavras ou letras, entre colchetes, não foram ditas pelo 
orador, foram colocadas somente para facilitar a compreensão do texto, 
motivo da sinalização por colchetes. 

O Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, pode ser 
lido acessando-se eletronicamente site do Diário Oficial de Santos, edição 
de 1º de fevereiro de 2022 (página 99) ou acessando-se o seguinte endereço 
eletrônico: 

 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/down
load/2022-2-01#page=99 

 

Informo também que os trabalhos apresentados 
virtualmente pelos(as) Vereadores(as) poderão ser consultados na íntegra 
acessando o site da Câmara Municipal de Santos através do link 
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados, 71ª Sessão 
Ordinária de 23/11/2023 (campo “Escolha a Sessão”), selecionando-se o 
“nome do(a) Vereador(a) desejado(a)” e clicando-se sobre o número do 
documento desejado.  

Na tela que se abre, é possível ver o documento na íntegra 

clicando-se sobre o ícone , bem como o seu andamento. 

 

 

(Divisão de Registros e Revisões). 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, 
Srs. Vereadores. Gostaria que ocupassem vossos lugares para começarmos a 
71ª Sessão Ordinária. Tendo em vista que nós estamos com uma pauta longa, 
temos que, aí, ser ágeis.  

Peço ao Sr. Secretário que faça a chamada para o início dos 
trabalhos. 

- Às 16 horas, sob a Presidência do Vereador Carlos Teixeira 
Filho e Secretaria do Vereador Lincoln Aparecido Soares dos Reis, é feita a 
chamada dos Srs. Vereadores, conforme a folha seguinte:  
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VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Há número, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Havendo 
número legal, sob a proteção de Deus, damos [por] iniciada a nossa Sessão de 
hoje. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela ordem, 
Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Pela ordem, 
Vereador Rui de Rosis. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Presidente, 
queria pedir um minuto de silêncio para o meu querido, saudoso e amigo de 
muitas pessoas aqui, desta Casa, Eraldo Alves. 

Eraldo foi um funcionário, desta Casa, por longos e longos 
anos. Uma pessoa boníssima, uma pessoa que tinha uma relação muito querida 
com todos os funcionários desta Casa, com os Vereadores.  

Era um cara que dava prazer em falar e ficar ao seu lado. 

Infelizmente, no dia... não é muito feliz para o meu amigo, o 
Eraldo. Eles “nos deixou”. 

Eu gostaria, muito, que nós, hoje, prestássemos um minuto 
de silêncio a essa pessoa tão querida, que nos deixa no dia de hoje. 

Infelizmente, eu não consegui chegar para ir ao velório, mas 
eu tenho, certeza absoluta que Deus vai recebê-lo de braços abertos. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Registro a 
presença do Vereador Zequinha Teixeira. Respondeu a chamada? (silêncio) 

Vereador Adriano Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Peço que 
façamos um minuto de silêncio pela passagem de Dona Jucirema Brites de 
Maria, que faleceu no dia de hoje, Dona “Juci”. É mãe de grandes amigos meus.  

E, também, à mãezinha do meu amigo “Pelé”, Presidente da 
União Imperial, Dona Rubina Ruas Martins, que nos deixou agora a pouco. 

Minhas sinceras condolências aos familiares e amigos. 

Obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Mais algum 
Vereador? 

Faremos, então, em respeito, em memória do Eraldo, da 
Jucirema e da Rubina, um minuto de silêncio. 
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- A Casa presta Homenagem Póstuma de um minuto de 
silêncio. 

 

- Passa-se ao  

  

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço ao 
Secretário para fazer a Leitura do Expediente da Mesa. 

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/
exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1064/71o_Sessao_Ordin
aria_23112023.pdf (Doc. 001) 

 

- O Vereador Lincoln Aparecido Soares dos Reis requer e 
a Casa aprova a dispensa da leitura do Expediente da Mesa. 

 

  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1064/71o_Sessao_Ordinaria_23112023.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1064/71o_Sessao_Ordinaria_23112023.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1064/71o_Sessao_Ordinaria_23112023.pdf
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de 
Finanças e Orçamento e à Comissão de Obras e Serviços Públicos o 
seguinte ofício: 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, 
Vereadores, Vereadoras, pessoas que nos assistem nas nossas galerias e nas 
suas residências, o meu boa-tarde. 

Requerimento, Sr. Presidente: requeiro, ouvido o Plenário, na 
forma regimental, que conste nas Atas de trabalho de hoje, desta Casa, votos de 
profundos pesar pelo falecimento da Sra. Zuleika Carlos de Oliveira, ocorrido no 
dia 21 de novembro.  

Requeiro, ainda, que seja dado ciência, dos votos de profundo 
pesar, à família enlutada. 

Outro Requerimento, de inserção, Sr. Presidente: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta Casa registre em Ata, de hoje, 
o artigo: “Tecnologia: O Uso Excessivo e os Impactos na Saúde Mental”, 
propagado na Seção Opinião, do Jornal Diário do Litoral, no dia 17 de novembro 
do corrente ano, à página A-2.  

O referido texto, de uma forma precisa, porém sensível, 
repassa as questões referentes ao uso desmedido das tecnologias, gravitando 
entre a privacidade e o isolamento. Ao final, a autora nos brinda com um convite: 
“Viva a alegria de uma vida de verdade”. 

Segue, em anexo, o artigo. Encaminho para a Mesa, Sr. 
Presidente, e requeiro que, do deliberado, seja enviado cópia do presente 
Requerimento, à Sra. Aline Rodrigues, autora deste grande artigo. 

A referida autora, Aline Rodrigues, atua como Psicóloga e 
Especialista em Saúde Mental.  

Outro Requerimento, reiterando o Requerimento 5.228, de 
2021, juntamente com a sua resposta... Esse Requerimento, encaminhado por 
mim, com as respostas em anexo, sobre uma banca de jornal abandonada, 
localizada na Av. São Francisco, defronte ao número 49, esquina com a Rua Frei 
Gaspar, no Centro da cidade.  

Venho solicitar a sua imediata remoção, pois, além de se 
tornar abrigos de moradores de rua e usuários de droga,  gera preocupação aos 
frequentadores do comércio local. 

Requeiro, ao Prefeito e aos setores competentes, para que 
remova essa banca deste local, Sr. Presidente. E assusta até as pessoas que 
passam lá. 

A Organização das Nações Unidas para a Educação, Ciência 
e Cultura, UNESCO, celebra, no dia “27” de novembro, o “Dia Mundial da 
Filosofia”. A data é marcada para enfatizar o valor da filosofia para o 
desenvolvimento do pensamento humano, para cada cultura e seus sujeitos. 
Para as gerações mais novas, plataformas digitais sofisticam e aprimoram as 
formas de pensar, refletir e alcançar os saberes e os conhecimentos.  
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Por este motivo, requeiro, ouvido o Plenário, que conste na 
Ata de trabalho de hoje, votos de congratulações e deferência pelo “Dia Mundial 
da Filosofia”. 

Requeiro, ainda, que seja consignado votos de 
congratulações, pela data, à Profa. Dra. Ivanise Monfredini, Coordenadora do 
Grupo de Pesquisas Políticas Públicas em Educação. 

E o último Requerimento, Sr. Presidente: motoristas que 
trafegam pela Rua Santos Dummont e Rua Rodrigo Silva, entre a Av. Siqueira 
Campos e Av. Conselheiro Rodrigues Alves, no Macuco, nos procuraram para 
reivindicar o asfaltamento das referidas vias, devido às depressões e buracos 
nelas existentes, além do fato de serem constituídas de paralelepípedos, o que 
contribui, ainda mais, para essas depressões. 

Isto posto, requeiro, ouvido o Plenário, que esta Casa oficie 
“o” Prefeito Municipal, o Sr. Rogério Santos, para que, através da Secretaria de 
Serviços Públicos - Seserp, sejam feitos estudos, a fim de viabilizar o 
asfaltamento nas Ruas Santos Dummont e Rodrigo Silva, conforme acima 
mencionado. 

É só, Sr. Presidente. Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Adilson dos Santos Junior.  

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Ele, eu acho que, vai 
chegar mais tarde, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Adilson dos Santos Junior.  

Com a palavra, o Vereador Adriano Alex Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Boa tarde, 
Presidente, Vereadoras, Vereadores, a quem nos acompanha nas galerias, 
redes sociais e TV Câmara. 

Sr. Presidente, informo que entreguei os meus trabalhos, via 
sistema. Quero destacar alguns trabalhos apresentados nesta Sessão. 

Encaminhei votos de congratulações pelo “Dia do Músico”, 
comemorado no dia 22 de novembro. Nossa cidade é um cenário de grandes 
músicos reconhecidos no nosso país e mundo afora. Parabéns a todos, os quais 
fazem nossos dias mais felizes. 

Requisitei, ao Executivo, se existe algum plano para que 
ocorra a festa de natal na Zona Noroeste, igual à realizada no Gonzaga. 

Ouvimos queixas de munícipes do local, que não conseguem 
participar, e sugerimos a realização da mesma nos espaços como: o Jardim 
Botânico ou Sambódromo. 

Assim, pedimos uma atenção especial com as crianças da 
Zona Noroeste, que esperam poder “desfrutar” do clima de natal, mais 
“próximos” de suas casas. 

VEREADOR JOSÉ CARLOS GONÇALVES MARTINS: Peço 
licença para subscrever, Vereador. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Obrigado, 
Vereador. 

Solicitei, ao Executivo, informações sobre as caçambas 
contendo entulho e lixo, que estão sendo deixas na Rua João Caetano, nos 
números 190, 192 e 200.  

Munícipes, que moram próximos ao local, nos procuraram se 
queixando, pois as mesmas estão causando imensos transtornos devido ao forte 
odor de chorume, além de bichos, como baratas e ratos. 

Requeri, ao Executivo, mais uma vez, informações se já foi 
realizado algum estudo referente à implantação de bicicletários em diversos 
pontos dos Morros da cidade, aonde não há possibilidade de tráfego de veículos 
motorizados. 

Vários munícipes continuam nos procurando para saber sobre 
a possibilidade de se colocar bicicletários nos morros, pois os usuários não têm 
onde colocar as suas bicicletas, que são o seu principal meio de transporte. 
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Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Sérgio Santana, que fez permuta com o Vereador Augusto 
Duarte. 
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VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Pela ordem, 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Oi? 

Registro a vossa presença, Vereador Adilson. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Presidente, 
pela ordem. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sim, pela 
ordem. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: O Vereador 
Sérgio Santana se antecipou, meu...? 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sim, ele fez 
um combinado com o Vereador Augusto. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pois não. 
Está bom. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Obrigado, Exa. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Não... tem 
necessidade de explicar 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Sr. Presidente, 
Srs. e Sras. Vereadoras, às pessoas que nos assistem aqui, pelas nossas 
galerias, pelas nossas redes sociais, o meu boa-tarde. 

Já apresentei os meus trabalhos, Sr. Presidente, e vou, aqui, 
destacar três deles. Tá? 

Moradores da Av. Governador Fernando Costa e adjacências, 
reclamam do barulho proveniente dos seguintes estabelecimentos comerciais: 
Seven Bar, localizado na Av. Fernando Costa, nº 535; Botequim 526, situado na 
Av. Fernando Costa, nº 526, na Ponta da Praia. 

Requeiro, ouvido o Plenário, pelo art. 58, inciso XVIII: 

- Os estabelecimentos mencionados possuem alvará de 
funcionamento definitivo? 

- Caso negativo, quais os motivos que impedem a 
regularização? 

- Qual o horário permitido para o funcionamento desses 
estabelecimentos? 

- Ambos possuem autorização para tocar música ao vivo ou 
eletrônica? 

Segue, aqui, um pequeno abaixo-assinado. Mas o nosso 
pedido é, simplesmente, para uma fiscalização, até porque são geradores de 
empregos, mas precisam seguir as normas da nossa Prefeitura. 
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Com justificativa, eu apresento uma Moção de Apoio: na data 
de ontem, 22/11, a Câmara Municipal de São Paulo aprovou o Projeto de Lei nº 
511/2023, que atualiza os valores pagos aos policiais que atuam na Atividade 
Delegada.  

O Programa Atividade Delegada é de extrema importância 
para aumentar a segurança dos munícipes. De forma voluntária, os policiais 
aproveitam para dar horário de folga e se inscrevem para trabalharem nos 
municípios que participam do convênio do Estado. 

Como não existe uma equiparação de valores, geralmente os 
policiais buscam os Municípios que oferecem maior valor ao serviço de... 
“profissionais”.  

Após a aprovação do Projeto, a Prefeitura de São tem os 
seguintes comparativos, em relação ao Município de Santos... Seguem, aqui, os 
valores. 

Diante disto, requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, 
que esta Casa, em Moção de Apoio, chegue ao Sr. Prefeito Municipal, Rogério 
Santos, e ao Comandante da Polícia Militar do Estado de São Paulo, Coronel 
Alexandre, para que possam – quem sabe – equiparar aos valores da capital. 

O outro Requerimento, com justificativa: desde 2021, tenho 
me empenhado em atender as reivindicações dos quiosqueiros e ambulantes, 
do nosso Município. Esses trabalhadores que, na sua grande maioria, prestam 
os seus serviços na orla da praia, sofreram com a pandemia “do” Covid-19. 

No mesmo ano, nos reunimos com o Prefeito Municipal, 
Rogério Santos, representantes da categoria e do Executivo, para “tratar” sobre 
o assunto do réveillon daquele ano, no qual esses trabalhadores não puderam 
exercer suas atividades, nos respectivos feriados, devido à falta de efetivo dos 
agentes de segurança. 

Durante a reunião, o Prefeito fez a promessa que, na virada 
do ano de 2023 e 2024, iria realizar um planejamento para que os 
permissionários possam realizar suas atividades. 

Após diversas apresentações de documentos, Moção de 
Apoio e Requerimentos, convocamos uma importante audiência pública, junto 
aos quiosqueiros e ambulantes, para, finalmente, tratar da liberação, antes 
proibida, no réveillon de 2022 e 2023, para que esses permissionários possam 
prestar os seus serviços no feriado de final de ano, em 2023 para 2024. 

Com o aumento do número da Guarda Municipal e 
equipamentos de apoio da Polícia e da Operação Verão, tivemos a afirmação de 
que os permissionários poderão exercer suas atividades nas festividades de final 
de ano. 

Requeiro, ouvido o Plenário, pelo art. 58, inciso XVIII, da Lei 
Orgânica, que o Sr. Prefeito nos informe: 
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Diante de todas as tratativas, referentes à liberação do 
funcionamento das atividades dos permissionários da orla da praia, quiosqueiros 
e ambulantes, durante as festividades de final do ano: 

- Existe alguma data para uma reunião, entre Executivo e 
permissionário, para discutir as atividades de final de ano? 

- Se sim, quando será realizada? Data e local. 

- Se não, qual o motivo? 

- Existe alguma previsão para o agendamento dessa data? 

Sr. Presidente, é bem rápido. 

Eu estou apresentando esse Requerimento, por conta de uma 
postagem do Sr. Prefeito Municipal, onde ele fala desta... desses trabalhos, mas, 
na verdade, ele não mencionou o meu nome, porque, na verdade, essa 
atividade, esse trabalho, tem que ter o apoio de todos nós, desta Casa. Mas a 
pauta é deste Vereador. 

Eu não fiz postagem, falando, e outras coisas – eu gostaria só 
de um pouquinho mais de tempo –, por conta de achar que [é] uma falta de ética, 
uma falta de respeito com esta Casa.  

Eu... a única coisa que eu peço, é que lembrem de quem, 
realmente, trabalha. 

Volto a dizer: para que essa atividade possa exercer as suas 
funções, precisa do apoio de todos,  mas a pauta e quem levou os problemas, 
foi este Vereador. 

Somente isto, Sr. Presidente. Obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Apresentei 
os meus trabalhos, Indicações, no sistema.  

Gostaria de dar destaque em alguns. 

Ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta Casa, com 
base no inciso XVIII, oficie “o” Sr. Prefeito... 

- Santos é uma cidade plana e com a maior concentração de 
idosos no Brasil, diante disso, existem estudos, por parte da Municipalidade, em 
inovar, no sentido de oferecer, especificamente, pacotes de turismo voltados 
somente ao público 60+, já que é uma faixa etária que movimenta nada menos 
do que 20% do PIB (Produto Interno Bruto Brasileiro)? 

- Em caso positivo, quando será realizado? 

- Em caso negativo, qual o motivo? 

Reiterando os Requerimentos 5.178 de 2022... de 29/09/22 e 
o Requerimento 5050/2023, de 21/09/2023, ambos sem respostas, foram 
questionadas informações de quando foi realizado a última intervenção do túnel 
e sobre reparos na ciclovia, com agravante de não contar, também, com 
iluminação dos dois lados, apresentando perigo de acidentes e roubos, tanto 
para os pedestres quanto os ciclistas. 

Então, pergunta-se: 

- Qual a previsão para que sejam realizados os devidos 
reparos e melhorias quanto à iluminação e manutenção da ciclovia, e limpeza do 
túnel? 

- E quando foi realizada a intervenção no local? 

Estudos apontam [que] os testes de Papanicolau caíram de... 
10.8 entre 2019 e 2022. O volume de exames preventivos e consultas com 
ginecologistas e mastologistas, fundamentais para rastrear doenças como 
câncer de mama, apresentou queda também. É o que revela o levantamento 
inédito, feito pelo Instituto de Estudos de Saúde Suplementar.  

Este é um cenário preocupante, pois a falta de exames pode 
levar aos diagnósticos mais tardios, em tumores femininos.  

Especialistas apontam que o SUS ainda tem demanda 
represada de alguns procedimentos e filas de espera, mas que... reflexos da 
pandemia. A diminuição de campanhas educativas e de estímulos à prevenção 
de impacto, falta de informação, fez com que houvesse queda na busca desse 
exame. 

Pergunta-se: 

- Segundo dados quantitativos da Secretaria de Saúde do 
Município, a taxa de procura, para a realização desse exame, também reduziu 
na cidade de Santos? 

- Em caso positivo, o que tem sido feito para que as mulheres 
sejam incentivadas a “realizar” os seus exames preventivos, anualmente? 
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- Quais as políticas públicas existentes para que a cidade se 
torne referência em rastreamento precoce de tumores femininos? 

Foi iniciado, em Santos, a campanha “Novembro Azul”, 
dedicado à conscientização de detecção precoce de câncer de próstata, que é o 
mais prevalente nos homens, no Brasil, ficando atrás, apenas, do câncer de pele, 
mais comum na população, como um todo.  

Somente nesse ano, 34 pacientes, de Santos, morreram em 
decorrência da doença. 

É importante que homens trans... mulheres trans, travestis, a 
partir de 45 anos, procurem a Policlínica. Um check-up completo será solicitado 
e, em havendo alguma alteração, o paciente é encaminhado para um urologista, 
que solicitará exames complementares. 

- Qual a avaliação, da Secretaria de Saúde, com relação à 
campanha de “Novembro Azul” deste ano? 

- A procura das Unidades de Saúde foi bem-sucedida? 

- Houve grandes procura no “Dia D”? 

- Quantos exames realizados e quantos pacientes 
encaminhados? 

- Há possibilidade [de] que [n]as salas de espera das 
Unidades de Saúdes sejam feitas medidas contínuas de conscientização?  

Srs. Vereadores, hoje, pela manhã, eu estive no Hotel 
Bourbon, onde a Vereadora Audrey Kleys, Secretária da... do Desenvolvimento 
Social, realizou o seu primeiro encontro sobre desenvolvimento social.  

Quero parabenizá-la, pela iniciativa – eu, como Ex-Secretário 
de Assistência Social –, porque há a necessidade de discutir políticas públicas 
na área social.  

E, infelizmente, Secretários que antecederam a Secretária, 
distanciaram, muito, do Colegiado de Gestores Municipais do Estado de São 
Paulo, assim como, também, do Colegiado Nacional, o Congemas, e o Frente 
Paulista.  

Isso faz com que a cidade de Santos perca um espaço que foi 
conquistado por esse Vereador, quando Secretário, como Presidente da Frente 
Paulista, como, também, como articulador da Região Sudeste, que estive com 
contato, diretamente, com Patrus Ananias e Tereza Campello, Ministros da... do 
Desenvolvimento Social. 

Então, parabenizo a Secretária, a toda a sua equipe, que fez 
uma excelente apresentação.  

Tínhamos, lá, o Presidente do Congemas, que ia fazer uma 
palestra, sobre o trabalhador da assistência social. Parabenizo.  

E estamos na luta, assim como Telma... a Vereadora Telma 
de Souza e Vereadora Débora Camilo, que consigamos os 5% do Orçamento 
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Nacional, e que, também, venha em cascata o Estadual e Municipal, para a 
Assistência Social, que é um tripé social.  

Infelizmente, a Assistente Social é sempre a “prima pobre” e 
que recebe a menor parte do Orçamento. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, a Vereadora Débora Alves Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente.  

Boa tarde, Sra. Vereadora, Srs. Vereadores, às pessoas que 
nos acompanham, aqui, da galeria e de casa. 

Gostaria de informar que os meus trabalhos já foram 
encaminhados, via sistema, mas hoje vou dar destaque somente a um.  

É uma Indicação que eu fiz, após uma visita, ali, no bairro do 
Estuário, na quadra, que fica localizada na Praça Rubens Ferreira Martins, em 
frente à Escola Auxiliadora da Instrução, que, em 2021, se eu não estou 
enganada, agora estou sem os dados, sofreu uma interdição, pela Defesa Civil, 
por conta da falta de condições na estrutura, e, infelizmente, o local está 
completamente abandonado, né?  

Há um número excessivo de lixos, que são descartados ali no 
local, por conta do abandono. É um local que era utilizado pela própria escola, 
como uma extensão, para a utilização da quadra para atividades recreativas, de 
Educação Física. E, infelizmente, ainda, encontra-se, simplesmente, largado, 
né?  

Então, é um local onde há uma utilização pela comunidade, 
há uma utilização pela comunidade escolar, ali, porque as crianças precisam 
utilizar um local maior do que é ofertado ali na Escola Auxiliadora da Instrução, 
mas..., né? Mais um ano, nós terminaremos, sem que obras realmente sejam 
efetivadas... efetuadas ali naquele local.  

Então, eu fiz uma Indicação solicitando a retirada do lixo, do 
entulho, que está no local; e, também, para que seja feita a revitalização para 
que a comunidade seja contemplada.  

Infelizmente, Vereador Tiganá, Vereador Chico, há uma falta 
de zelo, principalmente nos locais onde as comunidades, as periferias, mais 
necessitam de estrutura, né? Nós não vemos isso, esse abandono, em locais 
como a Orla da Praia  ou nos bairros que já são providos de estrutura.  

Então, a gente lamenta, porque já falta local para que as 
pessoas, as crianças, consigam utilizar, mas locais como esse, que já existem 
há muitos anos, ali, naquele bairro, no bairro do Estuário, estão abandonados, 
já, há um bom tempo.  

Era um local que era até utilizado, Vereador Cacá, pela Escola 
de Samba Padre Paulo, né? Havia carnaval na quadra. E, hoje, nem mesmo 
futebol é possível as crianças utilizarem.  

Então, a Indicação foi para que haja a readequação, a 
reestruturação, a reforma da quadra que fica ali na Praça Rubens Ferreira 
Martins. 

É só isso, Sr. Presidente.  
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

69 
 

 

- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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 SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Edivaldo Fernandes Menezes. Chita. 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Boa 
tarde, Sr. Presidente, senhores da Mesa, aos Vereadores, às pessoas presentes 
na galeria e aos que estão nos assistindo na TV Câmara.  

Sr. Presidente, nossos trabalhos já foram protocolados e 
estão todos no sistema. Vou citar aqui alguns. 

Vou dar destaque em duas Indicações, aqui, Sr. Presidente, 
sobre zeladoria.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta 
Casa, nos termos do inciso XVIII do art. 58 da Lei Orgânica do Município, que 
oficie ao Exmo. Sr. Prefeito, Rogério Santos, que nos informe: 

- Por qual motivo não fizeram, ainda, a manutenção da escada 
em frente ao novo Correio, que será instalado no Largo do São Bento, lá no 
Morro do São Bento, Sr. Presidente?  

- Já tem programação para esse reparo?  

- Se sim, quando? 

- Se não, qual o motivo?  

Justificativa: fomos procurados pelos moradores e 
comerciantes do Largo do São Bento, lá no Morro São Bento, questionando que 
as obras dos Correios dos Morros... do Morro “está finalizada”. Essa escada, que 
é bem em frente aonde vai ser instalado o Correio, Sr. Presidente... é 
manutenção simples de resolver. Porém, tem dado muita dor de cabeça à 
população – diversos moradores, senhores de idade e crianças, que transitam 
pelo local, lá no Largo do São Bento, onde temos comércio, escola, creches, 
farmácias, mercados, enfim, uma grande movimentação de pessoas, ao redor, 
que passam, todo dia, pelo local.  

Temos vários relatos de moradores que tropeçaram nessa 
escada – tá? –, vários acidentes, pois está “quebrado” há meses, inclusive, Sr. 
Presidente, já protocolamos, nessa Casa, uma Indicação, para que fosse feita a 
manutenção desse degrau, mas, por enquanto, não tivemos respostas dos 
órgãos competentes.  

Essa Indicação... estão todas com foto em anexo, viu, Sr. 
Presidente? 

Diante dos fatos, pedimos à Prefeitura Regional dos Morros 
para tomar as devidas providências, urgentemente, para que não aconteça algo 
de pior.  

Precisamos dar uma olhada com mais carinho, Sr. 
Presidente, porque... inclusive, hoje, já está chegando os móveis lá, para a 
agência dos Correio, logo, logo vai ser inaugurada e vai ser... está dando muito 
problema ali. Está tendo muito acidente ali, no Largo do São Bento. 

Sobre essa Indicação, é só isso, Sr. Presidente.  
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Outra demanda, Sr. Presidente: indico ao Exmo. Sr. Prefeito, 
Rogério Santos, que, no uso de suas atribuições, solicite, aos órgãos 
competentes, que seja realizado o reparo e pavimentação nas calçadas, em todo 
o trecho da rua... localizada nas Ruas João Moreira Salles e Abílio dos Santos, 
no Bairro Chico de Paula, lá na Zona Noroeste.  

Justificativa, Sr. Presidente: fomos procurados por moradores 
e pela Sociedade de Melhoramentos, do bairro Chico de Paula, pedindo uma 
maior zeladoria, reparos e pavimentação nas calçadas em todo trecho das Ruas 
João Moreira Salles e Abílio do Santos, no bairro Chico de Paula. Urgente.  

Estivemos lá em vistoria, andando pelos bairros, [onde] os 
moradores nos relataram que é inviável passar por esse trecho, Sr. Presidente. 
As calçadas... sendo que o bairro está abandonado já faz um tempo, pela 
Prefeitura, tá? Já fizeram diversas reclamações para a Ouvidoria e nenhuma foi 
atendida.  

Sr. Presidente, essa Indicação... está tudo anexo com fotos. 

Diante dos fatos, pedimos à Prefeitura Regional da Zona 
Noroeste para tomar as devidas providências, urgentemente, com essa falta de 
zeladoria. 

Realmente, Sr. Presidente, está muito complicado lá. 

Sr. Presidente, também, eu quero fazer um agradecimento 
especial ao nosso amigo Josimar, da Sabesp, referente à falta da água que teve 
lá nos morros, neste final de semana.  

Ele nos informou que está fazendo a interligação do novo 
sistema de abastecimento dos Morros. Essa obra tem, como objetivo, de 
aumentar a vazão de água para todos os moradores. Liguei prontamente para 
ele, ele nos atendeu, e sempre está dando as respostas positivas.  

Espero que isso seja realizado e ajude os moradores da 
“cidade alta”, porque, inclusive, ainda ontem, estava pelo morro, lá, e tinha local 
com falta d’água. Está bom?  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
tem um pedido de pautação pelo art. 24. Lê: 
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- Posto em votação, é aprovado o Requerimento de 
Pautação.  
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Boa tarde, Sr. Presidente, 
Vereadores, Vereadoras.  

Trabalhos – Requerimentos e Indicações – devidamente 
enviados pelo sistema. 

Sr. Presidente, infelizmente, mais uma vez, tenho que vir aqui, na tribuna, falar 
do descaso com a Saúde e o povo santista. Desta vez, fui procurado pelo Sr. 
Washington Miranda – que está aqui presente, hoje, Presidente. Sr. Washington 
–, que, desde 2019, sofre com artrodese da coluna cervical e com o descaso dos 
órgãos de Saúde, que se negam a realizar a cirurgia necessária, ignorando o 
direito à Saúde do munícipe.  

Após diversas reclamações, perante os órgãos responsáveis 
e sem conseguir realizar o procedimento cirúrgico necessário, o Sr. Washington 
ajuizou ação judicial contra a União, o Município de Santos, a Santa Casa de 
Misericórdia de Santos.  

Neste processo, foi deferida a tutela de urgência, 
“determinada” ao Município de Santos que, no prazo, máximo, de 10 dias, 
realizasse a cirurgia de artrodese da coluna cervical, sob a pena de multa diária, 
de cinco mil reais.  

Presidente... A ser paga, exclusivamente, pela 
Municipalidade.  

A Prefeitura foi intimada da decisão, dia 4 de abril, deste ano, 
mas até a presente data, não cumpriu a decisão judicial e não realizou a cirurgia. 
E o Sr. Washington continua sofrendo e está aqui, pedindo a esta Casa, para 
que interceda, junto ao Prefeito, para que cumpra a decisão judicial e realize o 
procedimento necessário.  

Além do descaso com o direito à Saúde do cidadão, é um 
descaso com o dinheiro público, pois a Prefeitura vai ter que arcar com o 
pagamento da multa diária, determinada judicialmente.  

Quer dizer, somos nós que vamos pagar essa inconsequência 
da Secretaria de Saúde.  

Por isso, apresentei esse Requerimento, cobrando a 
Prefeitura e a própria Secretaria, para que solucionei esse caso.  

Presidente, peço a união de todos os Vereadores, e com 
urgência.  

Sr. Presidente, também... Hoje, apresentei um Requerimento, 
cobrando o Poder Executivo, sobre materiais de construção, pertencentes à 
Secretaria das Prefeituras Regionais, que estão sendo “utilizadas” como 
barricadas pelos traficantes de drogas nos Caminhos São Sebastião, São José 
e Capela, na Zona Noroeste.  
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Os criminosos empilham estes materiais e utilizam como 
proteção para a fuga e para alvejar viaturas e policiais. Já havíamos feito 
Indicação para remoção dessas barricadas. No entanto, nenhuma providência 
foi tomada pela Prefeitura.  

Infelizmente... Eu peço atenção a todos, porque, infelizmente, 
ontem, marginais se utilizaram dessas barricadas para alvejar o Cabo da Polícia 
Militar, Leonardo, nas ruas de Santos.  

Isso é inadmissível, o descaso da Prefeitura, porque, semana 
passada, eu pedi para retirar. E quero saber como... no Requerimento, como o 
material das obras da Prefeitura foi parar naquele local.  

- Quem era a equipe responsável pelo material e pelo 
gerenciamento da obra?  

- Por que as barricadas não foram removidas, após 
reclamações de munícipes e Indicação feita?  

Queremos a remoção desses materiais, com a máxima 
urgência, Sr. Presidente, antes que aconteça uma tragédia, como aconteceu no 
Guarujá.  

Obrigado, Presidente.  

“Deus, Pátria, Família, Segurança, Saúde e Liberdade”. 

  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

79 
 

- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Fabrício Cardoso de Oliveira. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Boa 
tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores. Boa tarde 
a todos que nos acompanham aqui, em mais uma Sessão Plenária.  

Boa tarde a todos os nossos farmacêuticos, profissionais, da 
nossa rede, que vieram, aqui, para ouvir mais um pleito que, com certeza, vai 
ser abraçado por toda essa Casa. 

Sr. Presidente, queria solicitar apenas que, no momento 
oportuna, eu possa me inscrever, durante a Ordem do Dia, em Explicações 
Pessoais, até para abordar essa questão dos permissionários, para deixar “claro” 
essa situação que foi posta, aqui, pelo Vereador Sérgio Santana.  

Bom, queria, primeiro, dar ênfase a esses trabalhos com 
relação aos nossos farmacêuticos, em toda a... perdão. Ao longo de todas as 
semanas, [nas] quarta-feira, estou indo num bairro da cidade e, 
consecutivamente, estando no bairro, eu vou nas policlínicas.  

E é muito raro, para não dizer que é praticamente impossível, 
quando eu vou verificar, lá, a questão do dispensar da farmácia, eu me deparar 
com um farmacêutico, nessa função, de fato, promovendo... atendê-lo, 
adequadamente, a população, que ali aguarda, para retirada dos seus 
medicamentos ou vitaminas.  

Tendo em vista essa situação, Presidente, eu acabei 
conversando com vários deles, porque muitos ou são RPA, ou, mesmo, 
concursados, mas, na maioria das vezes, na maioria absoluta das vezes, ou são 
técnicos em farmácia ou são técnicos em enfermagem, também.  

Então, a gente está fazendo esse Requerimento, não só 
buscando a valorização desses profissionais, mas tentando entender todo esse 
contexto. E deixando claro, aqui, a importância que eles têm para garantir a 
segurança e a responsabilidade de quem entrega esse medicamento.  

Então, esse Requerimento... esses dois Requerimentos, na 
verdade, eles têm intenção de trazer a discussão a essa Casa, uma situação que 
pode até representar um risco, além de uma injustiça, para com uma parcela tão 
importante do funcionalismo público municipal. Nesse caso, os nossos 
profissionais, os nossos farmacêuticos.  

Então, essas atividades, desenvolvidas por eles, representam 
um dos passos mais importantes na cadeia de procedimentos, que se inicia no 
atendimento administrativo e posterior encaminhamento do paciente ao 
profissional médico, até sua interação com o farmacêutico, na dispensa dos 
medicamentos necessários ao restabelecimento da saúde.  

Assim, é indiscutível a importância desse profissional para 
garantir um atendimento de excelência para quem depende do serviço público 
de saúde municipal. Entretanto, de acordo com relatos, o Município contratou, 
por meio de concurso ou até mesmo RPA, técnicos de farmácia ou até de 
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enfermagem, os quais passam a ser remunerados com valores, por vezes, acima 
daqueles recebidos pelos farmacêuticos, sem que qualquer responsabilidade 
recaia sobre esses atos... sobre seus atos – no caso, aqui, os técnicos –, já que 
apenas aqueles que são responsáveis, legalmente, pela dispensa de 
medicamentos, são os profissionais, né? São os nossos farmacêuticos.  

Nada justifica que tal situação permaneça, sendo necessário 
que, de maneira urgente, o Município reveja essas condições, a fim de cessar o 
enorme desestímulo que se estabeleceu em muitos, que, hoje, exercem o cargo 
de farmacêutico, primordialmente, diante do quadro reduzido e da enorme 
demanda que recai sobre cada um desses profissionais; bem como pela recente 
história de dedicação e compromisso com a população, demonstrada durante 
toda a recente pandemia, que exigiu, deles, que fossem muito além do que se 
espera de um profissional de saúde.  

Sr. Presidente, como são dois Requerimentos... 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Peço licença para subscrever. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereadora Telma. 

VEREADOR JOSÉ CARLOS GONÇALVES MARTINS: Peço 
licença para subscrever, Vereador. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Tiganá. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Peço licença para subscrever. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Chico... 

VEREADOR VINICIUS DE MORAES ALVES BARBOZA: 
Peço licença para subscrever. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: E a todos 
os Vereadores. Agradeço se puderem, inclusive, subscrever, no sistema... 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Licença para 
subscrever, também. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Para 
poder trazer o peso que se faz necessário com relação a essa situação. 

Apenas entrando nos questionamentos, Sr. Presidente, que o 
tempo é exíguo: 

- Quantos farmacêuticos, atualmente, existem, hoje, no 
Sistema Municipal de Saúde? 

- Quantos desses profissionais são funcionários públicos e 
quantos são RPA? 
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- Quantos técnicos de farmácia existem, hoje, no nosso 
Sistema?  

- Quantos são profissionais... quantos desses profissionais 
são funcionários públicos e quantos são RPA?  

- Qual a média de remuneração de um farmacêutico 
pertencente ao quadro da Municipalidade? 

- Qual a média de remuneração de um técnico de farmácia 
pertencente ao quadro da Municipalidade? 

- Existe ou existiu algum processo administrativo que tenha, 
como escopo, o reenquadramento salarial do cargo de farmacêutico?  

- Caso positivo, requeiro cópia do procedimento. 

- Há estudos para reduzir a carga horária do farmacêutico de 
40 para 30 horas semanais? 

- Caso positivo, como e quando será realizada tal redução de 
jornada? Ainda em caso positivo, peço o número do processo em tramitação. 

No caso do outro Requerimento, Sr. Presidente, aqui, são 16 
questionamentos, diferentes dos primeiros, falando a respeito das nossas 
farmácias, falando, também de: 

- Quantas e quais farmácias municipais, atualmente, estão 
sem esses profissionais? 

- Falando, também, do edital do concurso Técnico de 
Farmácia, se ele previa a função de dispensa de medicamentos, né?  

- Caso positivo, qual o fundamento legal para essa situação? 

Ou seja, aqui a gente busca respostas que possam embasar 
todos esses pleitos. E, na verdade, a gente só quer o quê? Que um farmacêutico 
atue no dispensário da farmácia, com toda a sua responsabilidade, e que eles 
tenham todo o reconhecimento que se faz necessário, né?  

Isso não é só o reconhecimento financeiro, que também é 
muito importante, mas o reconhecimento que eles têm, em virtude da importância 
deles, para todo o Sistema Público de Saúde.  

Então, fica aqui o meu pleito: para que essa Casa possa 
subscrever esse trabalho e que a gente possa, de fato, receber as respostas de 
maneira a conseguir... a sair exitoso de toda essa situação, com a valorização 
merecida de vocês.  

Obrigado, viu?  

 

- Palmas.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Fabrício, só gostaria... para colaborar com o nosso pleito.  

Quando Secretário de Gestão, a pedido do Sindicato... 
Sindest, existe, já, um processo, com esse pleito, e foi para o gabinete do Sr. 
Prefeito. Depois, eu não sei qual destino que foi dado. 

Mas já tem um estudo nisso, já foi feito um estudo, o processo 
administrativo já existe, é só a resgatar. E foi uma reivindicação do Sindest, por 
ocasião, quando Secretário de Gestão. Está bem? 

Então, para ajudar.  
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- São devidamente lidos e encaminhados à Procuradoria 
os seguintes Projetos: 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Tem uma 

pauta, aqui, no meio, que o Sr. Osmar deixou aqui também, não sei, para 
confundir o Presidente. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Francisco Nogueira.  

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Boa tarde, Presidente. Boa tarde, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, àquele que 
nos assiste pela TV Câmara e, também, que se encontra na galeria, aqui, em 
especial os nossos servidores, aqui, farmacêuticos, todos aqueles que 
contribuem, aí, para o nosso serviço público.  

Sr. Presidente, meus Requerimentos e Indicações já estão no 
sistema. Quero fazer destaque em dois deles, entre eles, Sr. Presidente, aqui... 
informar, aqui, fazer um Requerimento. 

No último dia 13, desse mês, houve um surto de diarreia entre 
estudantes e funcionários da UME João Paulo Papa Sobrinho, no Gonzaga, e 
“foi suspensa” as aulas por conta desse surto, né? “Foi” 83 pessoas com 
sintomas diarreia aguda; segundo... 12 funcionários, 71 alunos. E a 
recomendação foi a suspensão das aulas, por precaução.  

De acordo com a Vigilância Sanitária, até o momento, não 
foram identificadas irregularidades quanto à higiene e manipulação... 
conservar... e os alimentos da merenda, e também nenhum tipo de objeto foi 
encontrado na caixa d’água. A caixa d’água está dentro do prazo determinado 
da limpeza. 

Mas a gente tem, aqui, esses alunos, Sr. Presidente... são 360 
alunos sem aula, nesse período.  

E, aí, eu faço um Requerimento para que o Sr. Prefeito, nos 
informe:  

- Se a Prefeitura identificou a causa do surto de diarreia, entre 
os estudantes e funcionários, da UME João Paulo Papa Sobrinho, no Gonzaga. 

- Se sim, qual foi a causa?  

- Se existe a previsão para o retorno das aulas presenciais, 
desde que, devidamente, “está” garantida a integridade física dos funcionários e 
também dos seus alunos. 

- Além disso, se... [além das] as atividades remotas, que estão 
sendo executadas pelos alunos, quais outras medidas são tomadas para 
amenizar o prejuízo causado “na” suspensão das aulas presenciais, Sr. 
Presidente?  

Outro Requerimento: está tendo uma proliferação de ratos e 
roedores, na Zona Noroeste, em especial, aqui “teve” dois, três moradores já 
denunciando. E teve, na rede social, várias falando também – Jardim Castelo, 
Areia Branca.  

E eu faço, aqui, um Requerimento, pedindo, aqui, uma força-
tarefa, ali, na região do Sambódromo, ali... o Conjunto Habitacional Arthur Costa 
Silva, e Dale Coutinho, para que a Prefeitura faça, aqui, uma realização... uma 
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força-tarefa especial, nos bairros Jardim Castelo, Areia Branca, para, realmente, 
resolver esse problema.  

O último Requerimento: Cartão do BR Metropolitano, Sr. 
Presidente. Fazer, aqui, uma reivindicação para que seja, também, estendido 
para os “transporte”... tem o transporte municipal, mas também tem o transporte 
das vans, né?  

Então, se tem, aqui... se existem algum ponto ou estudo, de 
um projeto, “de” ampliar para lotações, [em] que “são realizados” o transporte 
público, aqui na cidade; essa integração com a Metropolitana BR Cartão. 

Sr. Presidente, no último minuto que me resta aqui, eu queria 
aqui anunciar, aqui: hoje, o Governo Lula, através do seu Ministro Sílvio Costa, 
vem a Santos para inaugurar um local de estacionamento de caminhões, que é 
uma luta enorme, nesta Casa. “Existe” vários Requerimentos de Vereadores. Eu 
já fiz até audiência pública, nesse sentido, para poder ter um espaço físico 
adequado para os caminhoneiros que moram, aqui, na região, aqui na cidade de 
Santos.  

Hoje, foi inaugurado – com muita satisfação, venho, aqui, 
trazer essa notícia – ali, na Perimetral, nº 410, que vai ter capacidade 206 vagas.  

“Isso” é só o primeiro momento. Eu acho que tem uma 
licitação a ser “feito” num terreno, na entrada da cidade, que vai ter em torno de 
500 ou 600 caminhoneiros. Então, acho que dá conta, aí, da demanda da cidade, 
da região; e aí mostra essa integração Porto-Cidade. 

Quero, aqui, cumprimentar, aqui, não só o Ministro Costa 
Filho, “para” essa agilidade desse pleito de... um pleito que já vem se estendendo 
faz tempo, inclusive... O Ministro Márcio França deu início, agora, no começo do 
ano, mas foi finalizado, agora, com o Ministro Sílvio, junto com o Presidente 
Pomini. 

Dizer, também, da luta dos caminhoneiros, no Sindicato... o 
Presidente Luciano Carvalho. Em nome dele, eu cumprimento todos os 
caminhoneiros autônomos, que “está” nessa luta, há muitos anos, junto com 
essa Casa, com esse Vereador, para que nós tenhamos, realmente, uma 
organização melhor dos caminhoneiros que trabalham no Porto de Santos e, 
também, que residem na nossa cidade.  

Somente isso. Muito obrigado, Presidente.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador João Neri.  

VEREADOR JOÃO CARLOS DE ASSIS NERI: Boa tarde, Sr. 
Presidente. Boa tarde a todas as Vereadoras, a todos os Vereadores, a todos os 
presentes na galeria, a todos que nos acompanham pela TV Câmara. 

Sr. Presidente, minhas Indicações [e] meus Requerimentos já 
estão protocolados no sistema. Eu só vou dar destaque em cinco 
Requerimentos, Sr. Presidente.  

O primeiro... na verdade, os três primeiros “é” no que tange 
“na” Política Pública de Saúde.  

O primeiro é sobre as UPAs de nossa cidade, que o TCE fez 
uma fiscalização surpresa, no dia 16 de novembro, e, nessa fiscalização às 
UPAs, eles detectaram as seguintes situações, ou melhor, irregularidades:  
prontuário eletrônico não interligado com as unidades; sistema de estoque falho; 
falta de fornecimento de relatórios de atendimento de cada médico; 
equipamentos sem utilização; banheiros sem condições de uso; certificados de 
dedetização, desratização, vencidos; médicos que constavam no plantão não 
foram encontrados. Enfim, tudo isso foi o que o TCE colocou de diagnóstico.  

Isso dá um reflexo, diretamente, [d]o porquê que as nossas 
UPAs vivem lotadas, [d]o porquê que a população aguarda, por horas, o seu 
atendimento. Está aqui a resposta: por conta de tudo isso. 

Mas não é só relatar o problema, mas, sim, buscarmos 
soluções. Todas essas UPAs, elas são é gerida por OSs, né? Cada UPA... a Zona 
Noroeste, Zona Leste, UPA Central, cada uma é uma OS.  

Então, eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, à 
Secretaria de Saúde – o Poder Público, com certeza, está ciente dessa 
fiscalização. Eles foram notificados –: 

- Existe um setor responsável para supervisionar as questões 
apontadas, a fim de evitar tais irregularidades? 

- As gestões das unidades serão responsabilizadas? 

- Por se tratar de OSs, quem está fiscalizando esses 
contratos?  

- Em caso de não cumprimento desse contrato, quais serão 
as sanções aplicadas nessas instituições?  

Então, fica aqui a nossa revolta às nossas três UPAs, do 
nosso Município. Infelizmente, está dessa forma.  

Outro Requerimento: o Programa Mais Médicos – também na 
área da Saúde – é um programa do Governo Federal. Então, gostaríamos de 
saber se: 

- A Prefeitura de Santos (Secretaria de Saúde) vai participar 
dessa... desse sistema, dessa oferta de médicos? Se eles vão estar contratando 
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dentro desse programa, de acordo com a carência de profissionais, em nosso 
Município. 

Então, fica aqui a sugestão para o “Mais Médicos” estar 
atendendo, na nossa rede pública, tanto nas unidades básicas de atendimento 
ou, quem sabe, até mesmo em alta complexidade.  

Outro Requerimento, também, no que tange à Saúde: 
estamos aí com um grande surto de tuberculose. Nas UPAs, vários pacientes 
estão apresentando sintomas de tuberculose; ao realizar o teste de escarro, ao 
realizar um exame de Raio-X, está sendo detectado pacientes com tuberculose; 
e muitos deles com outras síndromes, portadores de outras doenças, enfim. Eles 
ficam totalmente comprometidos, tanto no sistema pulmonar como 
extrapulmonar.  

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, à Secretaria 
de Saúde: 

- Os munícipes, com essas enfermidades, encontram 
tratamento em qual referência, de nossa cidade? 

Agora, dois outros Requerimentos, rapidinho, porque o tempo 
está passando: um, no que tange à estação elevatória, no bairro Jardim Castelo, 
que foi inaugurada recentemente. 

Ontem, o bairro do Jardim Castelo estava totalmente alagado. 
A pergunta é a seguinte: 

- A estação elevatória está funcionando? Sim ou não? 

“Foi gasto” milhões, e as casas e ruas continuam cheias.  

Eu estou falando que foi na data de ontem: ruas, em torno da 
estação elevatória, e casas totalmente alagadas.  

E o último Requerimento, Sr. Presidente – eu só peço mais 
um tempinho, porque eu vou ser bem rápido –: moradores do Campo Grande 
“procurou” o meu gabinete, relatando que o trecho da Avenida Bernardino de 
Campos, novamente, segue “bloqueada” para a execução de reparos da adutora 
da Sabesp.  

Ou seja, já foi interditado no ano de 2022 e nos meses de 
setembro e outubro de 2023, sempre pelo mesmo problema.  

Então, precisamos, aí, que o Poder Público tenha, aí, ações 
de infraestrutura melhor, que possa viabilizar um tráfego de carros e de pedestre, 
que não possa ter esse tipo de “interdições’. 

É apenas isso, Sr. Presidente.  

Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador José Carlos Gonçalves Martins – Tiganá. 

VEREADOR JOSÉ CARLOS GONÇALVES MARTINS: Boa 
tarde, Presidente. Boa tarde aos demais Vereadores, Vereadora Telma, 
Vereadora Débora Camilo, às pessoas que estão na galeria, às pessoas que 
estão nos assistindo na TV Câmara. 

Presidente, trabalhos entregue, via sistema.  

Recebemos reclamações da... de mães e pais de alunos da 
UME 28 de Fevereiro, Saboó, sobre a falta de climatização das salas. 
Verificamos que todas as salas possuem ar-condicionado, porém somente em 
uma única sala que está em atividade. 

Diante o exposto, apresento o seguinte: 

- Existe a possibilidade de uma equipe de manutenção 
realizar os devidos reparos dos equipamentos de climatização? 

- Caso positivo, quando ocorrerá? 

Solicito urgência. 

Já está sendo feita essa manutenção, viu, Presidente? Então, 
parabenizar, lá, o Gustavinho, que já está sendo feita a obra.  

Recebemos reclamações de usuários da Policlínica da Areia 
Branca, devido à constante falta de funcionamento do elevador da unidade, o 
que prejudica o dia a dia dos munícipes e funcionários.  

Diante do exposto, apresento o seguinte: 

- Qual o cronograma de manutenção do elevador da 
Policlínica?  

- Existe a possibilidade de ser mais periódica? 

- Solicito relatório. 

Presidente, mandar um “alô”, aí, para a Presidente Ana 
Bernarda, da Alsapem, que está com a gente aí, no Plenário, né?  

Tivemos hoje, também, reunião com as empreendedoras no 
Aplicativo “Mamy Go”, né? Motoristas mulheres dirigindo para mulheres, né? 
Cátia Morethes e Leide Regina.  

Os farmacêuticos, aí, da Prefeitura Municipal, na luta pela 
valorização profissional e reclassificação também, né?  

E dizer que a câmera lá da Igreja Apóstolo São Tiago já está 
em manutenção e o nosso Secretário, Fábio Ferraz, está ciente e já está 
tomando a devida providência.  

Presidente, sem mais. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, José Teixeira Filho. (silêncio) 

Com a palavra, José Teixeira Filho. (silêncio) 

Com a palavra, o Vereador Lincoln Reis.  

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores, a todos 
que nos assistem nas galerias, bem como, também, na TV Câmara.  

Saudar, aqui, os farmacêuticos... 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Presidente, acho que 
cortou aí. Acho que eles tiraram minha fala, aí. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Está parado aí? 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: O sistema... 
(ininteligível)... 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Zequinha, darei a palavra após a fala do Vereador Lincoln. “Foi chamado” duas 
vezes V. Exa., V. Exa. não respondeu. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Saudar, aqui, a presença dos farmacêuticos, da Prefeitura. Que Deus abençoe 
vocês aí nesse pleito. 

 

- Verifica-se vazamento de áudio. 

 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Zequinha Teixeira, fecha o microfone. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Está meio complicado. (pausa) 

Pode?  

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vamos 
garantir o tempo do Vereador Lincoln Reis? 

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Lincoln Reis. 
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VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Bom, saudei, já, todos aqui presentes, Sr. Presidente.  

Já encaminhei meus Requerimentos e minhas Indicações, da 
forma digital, e gostaria de ler alguns aqui. 

No domingo, dia 19/11, a equipe do Samu enfrentou mais um 
desafio digno de ser mencionado e reverenciado nesta Casa. A equipe do Samu, 
[formada] pelo Enfermeiro Luiz Carlos dos Santos, o Técnico Márcio Canuto e o 
condutor Cristiano Silva dos Santos, foi atender uma senhora, na Zona Noroeste, 
mas não conseguiram entrar na sua residência, pois havia um cachorro grande 
que não deixava ninguém se aproximar da dona, que estava inconsciente.  

Suspeitando de hipoglicemia, conseguiram puxar o braço 
dela... mesmo ela desacordada, conseguiram puxar o braço dela para fora da 
grade da janela, para fazer um destro de 33 miligramas e realizar o acesso 
venoso para aplicar a glicose.  

Vizinhos entraram em contato com o nosso gabinete, 
exaltando o feito do Samu, testemunhando que a vida dessa senhora foi salva 
graças à dedicação desta equipe do Samu.  

Face ao exposto, eu apresento seguinte Requerimento: 
requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa envie votos de 
congratulações e os nossos reconhecimentos à equipe do Samu, pelo empenho 
e dedicação à vida dos munícipes de Santos, neste caso mencionado, Sr. 
Presidente.   

Nas últimas chuvas, uma árvore despencou e invadiu a casa 
de uma munícipe. Conforme fotos – tem aqui, Sr. Presidente –, o galho está 
dentro da residência, causando estragos e desespero para esta munícipe.  

Face ao exposto, eu apresento o seguinte Requerimento:  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie, “o” Sr. Prefeito, para que determine, ao setor competente, que nos 
informe:  

- Qual a previsão para a poda e retirada da árvore caída na 
Rua XV, rua sem saída, nº 1.280, na subida da Vila Progresso com a Vila Vitória, 
no Morro da Nova Cintra?  

Sr. Presidente, eu requeiro, ouvido o Plenário, na forma 
regimental, que essa Casa oficie à Dirigente Regional de Ensino, solicitando que 
nos informe:  

- Quando serão consertados os ventiladores da Escola 
Estadual João Octávio dos Santos, lá no Morro do São Bento?  

Fomos procurados por pais de alunos, Sr. Presidente, 
informando que faz um tempo que os ventiladores estão danificados e, até hoje, 
não foram consertados.  

Requeiro, ouvido o Plenário, forma regimental, que essa Casa 
oficie “o” Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos informe:  
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- Qual a previsão para o recapeamento asfáltico da Rua São 
Domingos, no Morro do São Bento?  

Outro Requerimento: requeiro, ouvido o Plenário, na forma 
regimental, que essa Casa oficie, “o” Sr. Prefeito, para que determine, ao setor 
competente, que nos informe:  

- Qual a previsão para a manutenção do playground da Praça 
Brasil, na Vila Lindoia, no Morro do São Bento?  

Outro pedido, Sr. Presidente: para que determine, ao setor 
competente, que nos informe:  

- Qual a previsão para a colocação de corrimão na Rua Santo 
Eduardo, em frente ao número 362, no Morro do São Bento, que dá acesso ao 
Chapadão do Cruzeiro?  

Sr. Presidente, era só. Deixar 1 minuto e 33 para o Paulo 
Miyasiro.   
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto:  
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Luiz Felipe Silva Albino.  

VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Boa tarde. Boa 
tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Vereadores e Vereadoras, colegas desta 
Casa.   

Queria começar fazendo um agradecimento especial à Neide, 
que está aqui presente, que foi inspiração para o projeto da Cannabis, que nós 
votamos, hoje de manhã, e que teremos a segunda votação.   

Agradecer, também, o Instituto Adesaf, que está aqui 
presente, por toda a luta nessa pauta, da cidade vizinha, mas que ajuda tanto 
nessa construção, e quebrar paradigmas e tabus dessa nossa luta.  

Agradecer, também, a presença da querida Ana Bernarda, 
fundadora ALSAPEM - Associação do Litoral Santista de Amigos e Portadores 
de Esclerose Múltipla.  

Sr. Presidente, nessa semana, recebi um grupo de 
empresários, donos de bares, restaurantes e comércios da nossa cidade, que 
geram emprego, que empregam tantos... tantas pessoas, que levam renda para 
as suas famílias e é, praticamente, unanimidade o pedido deles, de uma atenção 
especial, principalmente, [por]que, agora, nós estamos chegando na temporada 
de verão e a gente sabe o movimento do nosso comércio, do nosso turismo.  

A gente já tem a Operação Verão, do Policiamento Militar, 
aqui na nossa cidade, mas, também, hoje, a gente tem uma situação de pessoas 
em situação de rua, na nossa cidade, que precisam de uma atenção maior, 
principalmente, agora, nessa temporada de verão.  

Nesse sentido, vai o meu Requerimento, ouvido o Plenário, 
na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Prefeito, Rogério Santos, 
Considerando o aumento significativo no número de pessoas em situação de rua 
em nossa cidade, em conjunto à chegada da temporada, fato que, por si só, 
fomenta a economia das regiões comerciais, em especial, de ruas extremamente 
movimentadas, como a Rua Tolentino Filgueiras, Azevedo Sodré, Carvalho de 
Mendonça, Trabulsi, Amador Bueno e tantas outras. 

Visando garantir o pleno funcionamento do comércio de 
Santos e o acolhimento digno dessas pessoas em situação de rua, por tais 
razões, solicito que nos informem:  

- Os serviços de abordagem social serão ampliados nesse 
período?  

- Tais abordagens ocorrem em parceria da Secretaria de 
Desenvolvimento Social com a Secretaria de Saúde?  

- Em caso negativo, por qual motivo?   

- Quais locais serão priorizados nas rondas da Guarda 
Municipal?  
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- E como [é] que estão as instalações do serviço de 
acolhimento institucional do nosso Município, ainda agora, para essa nossa 
temporada de verão?  

Aproveitar... um outro Requerimento: requeiro, ouvido o 
Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie ao Governador do Estado 
de São Paulo, Tarcísio de Freitas, solicitando atenção especial, visando a 
regulamentação da Lei Estadual nº 17.618, de 31 de janeiro de 2023, e 
ampliação do rol de patologias que serão beneficiadas.   

A gente já está, aí, nessa luta, nessa espera, há 10 meses, 
para regulamentação. Que seja dada a devida atenção nas outras patologias 
que não entraram. Foram só três patologias e , mesmo assim, ainda não saiu. 

Então, requeiro, por fim, cópia seja remetida à Comissão de 
Trabalho, instituída pela Resolução nº 18, de 13 de fevereiro de 2023, vinculada 
à Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo. Segue com endereço.   

Sr. Presidente, gostaria de usar o 1 minuto e meio final do 
meu tempo, para fazer um agradecimento especial ao Vereador Benedito 
Furtado, que me deu esse espaço, para estar aqui nessa Casa.  

Agradecer aos suplentes do PSB, que entenderam também a 
necessidade desse espaço, para a gente votar esse PL, e que abriram a mão de 
estar aqui, para que ocupasse esse espaço.  

E agradecer também, ao nosso Presidente, Cacá Teixeira, 
que teve toda a sensibilidade de pautar, no dia de hoje, a primeira e a segunda 
discussão, entendendo a urgência do PL, e com a sensibilidade de dar 
oportunidade de eu estar presente, nessa Casa, para as duas votações.  

 Agradeço a todos. Muito obrigado.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, a Vereadora Telma de Souza, que fez permuta com o Vereador Paulo 
Miyasiro.  
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 VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Presidente, eu posso...? Não vou apresentar os trabalhos? 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vai falar, vai 
falar, Vereador Zequinha. Só aguarda um minuto.  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Ah, está ótimo... 
(ininteligível)... 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vai ter direito 
a fala.  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Pelo próprio sistema, 
tá? Na minha vez, eles cortaram. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Não, mas 
acontece... não foi... Na sua vez, foi chamado duas vezes, o senhor não 
respondeu. 

Vamos, Vereadora Telma, toca...  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Eu não respondi 
porque eles cortaram, o sistema cortou a fala aqui...  

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: Eu 
estou esperando o senhor acabar de... 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Zequinha, desliga o microfone.   

Senhor vai falar já, já. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Está bom. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Mas não é 
para falar do Corinthians, não.  

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
O Vereador Zequinha, eu estou aqui, defendo a sua fala, pode ficar tranquilo, 
viu?  

Então, Sr. Presidente, nós aqui...  

Boa tarde, ao senhor, à Mesa Diretora e, mais do que isso, 
também, àqueles Vereadores e Vereadoras presentes; e, claro, a querida 
Adesaf, né? E esse cumprimento “estão”... são... esse cumprimento é extensivo 
à Fernanda Gouveia, minha amiga pessoal e que coordena, com maestria e 
sensibilidade, a Adesaf: obrigada pela presença.  

E falar o seguinte, Sr. Presidente: em 24 de novembro é 
celebrado o “Dia da Redução de Danos”, por força da Lei 3.401 de 2017, de 
autoria desta Vereadora, Telma de Souza.   

A data marca 34 anos do 1º Seminário Santista sobre Aids, 
quando a primeira ação de troca de seringas foi anunciada pelo Governo 
Municipal de Santos. Desde então, as estratégias guiadas pela lógica da redução 
de danos e riscos, associados às drogas, se reinventaram diversas vezes, e a 
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boa notícia é que elas continuam mudando e sendo co-construídas por pessoas 
que resistem à políticas de drogas proibicionistas, às tentativas históricas de 
criminalizar a prática da redução de danos, e que lutam pela garantia de direitos, 
como saúde, assistência social, moradia, liberdade, enfim, pelo direito que todas 
as pessoas deveriam ter acesso: o cuidado à pessoa humana.  

Agradeço a Adesaf por ter esse trabalho: obrigada.  

Sr. Presidente, continuando os meus trabalhos, tenho uma 
Indicação, no seguinte sentido: indico, ao Sr. Prefeito Municipal, para que 
determine a realização de estudos, pela Companhia de Engenharia de Tráfego 
(CET), visando a ampliação do número de vagas exclusivas para motocicletas 
em pontos de grande afluxo de público, como, por exemplo, o entorno da Praça 
da Independência, no Gonzaga, e na Aparecida, que se transformou num grande 
polo comercial de lazer, entre outros.  

E finalmente, Sr. Presidente, uma... um... uma justificativa e 
um Projeto Decreto Legislativo de concessão de placa ao Jornal da Orla. E está 
concessão é alusiva ao seu aniversário de 50 anos, e dá outras providências.   

E digo o seguinte: fundado pelo publicitário Clóvis Edward 
Hazar, em 18 de novembro de 1973, o Jornal da Orla, desde então, passou a 
fazer parte do cotidiano da cidade, levando o estilo de vida do santista para suas 
páginas.   

Nos anos 1990, já com o jornalista Edison Carpentieri em sua 
equipe, sofreu grande transformação, passando a abordar, de forma muito 
significativa, diversos outros temas, como: política, problemas sociais, economia 
local, porto.  

Grandes nomes do jornalismo passaram por suas páginas... 
grandes nomes do jornalismo passaram por suas páginas nessas cinco décadas, 
para citar apenas dois, ressalto os nomes de José Rodrigues e Mauri 
Alexandrino, que fizeram das “páquinas” do semanário... das páginas do 
semanário, melhor dizendo, o espaço perfeito para exercer o jornalismo de 
qualidade.  

Com a presença, cada vez mais forte, no cotidiano da nossa 
gente, o jornal, agora, já nos anos 2000, com Carpentieri como diretor de 
redação e proprietário, seguiu ampliando seu poder de repercussão: sítio na 
internet, canal no YouTube, rádio digital, podcasts, Orlaplay, enfim, um 
informativo totalmente em sintonia com o seu tempo de multiplataformas.  

Ainda hoje, o Jornal da Orla traz ao santista a sua versão 
impressa, com 15 mil exemplares, distribuídos todas as semanas. Não deixa de 
ser um feito empresarial notável em tempos digitais, por sua perenidade em 
nosso Município, sua contribuição às ideias, aos debates e à democracia, que 
tem, na imprensa, um dos seus pilares mais fortes, apresento, como já disse no 
início, ao Plenário, o Projeto de Decreto de Legislativo de concessão de placa 
de homenagem alusivo aos 50 do... de aniversário do Jornal da Orla.  

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. Muito obrigada.   
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  

 

- A Indicação será devidamente encaminhada.  

  

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria.  
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto:  
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 SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Pastor Roberto.  

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Sr. 
Presidente, Vereadores, Vereadora Débora, Vereadora Telma, pessoal que está 
aqui na galeria, o nosso boa-tarde a todos.  

Requerimento, Presidente. Santos é a cidade do país que 
possui a maior população de idosos, devido à sua qualidade de vida e aos 
excelentes serviços de Saúde Pública e Privada, oferecidos aos moradores com 
mais de 60 anos.   

Esse índice aumenta a cada ano, devido a cidade ser 
escolhida por aqueles que optam, após a aposentadoria, em viver em uma 
cidade que investe na saúde mental, física e esportiva, exclusiva para idosos. 

Assim, para que este contingente tenha pleno atendimento, 
não somente preventivo, mas, também, curativo, com serviços de qualidade, é 
necessário que seja implantado, em nossa cidade, o Instituto de Saúde do 
Homem, nos moldes do já criado, na cidade de São Paulo, pelo Governo 
Estadual.  

Esse novo equipamento de atenção pública, específico à 
saúde do homem, poderia ser implantado nas dependências do novo Hospital 
dos Estivadores.   

A população está envelhecendo e o melhor investimento é a 
prevenção. Sendo assim, acreditamos que é importante e necessária a 
implantação do Instituto Municipal do Homem e a criação do Departamento de 
Atenção ao Adulto e Idoso.   

Assim sendo, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, requeiro, 
ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que esta Casa oficie, ao 
Sr. Prefeito, para que tome as providências necessárias, para a implantação do 
Instituto Municipal do Homem e a criação do Departamento de Atenção ao Adulto 
e Idoso, em nosso Município.  

O Instituto, a que mencionamos, deverá ser implantado e 
instalado nas dependências do Hospital dos Estivadores, pois trata-se de 
equipamento público de referência e de onde deverão partir campanhas de 
prevenção e cuidado de doenças específicas do homem.  

Um Requerimento, Presidente. Sr. Presidente e Srs. 
Vereadores: requeiro, ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que 
esta Casa envie votos congratulações à Associação Instituto Projeto Kaffé Sport, 
na pessoa do seu líder e idealizador, Professor Kaffé, pelo relevante serviço 
prestado, de forma voluntária, a milhares de pessoas, cidadãs de nossa cidade.  

Requerimento. Requeiro, obedecidas as normas regimentais, 
que esta Casa oficie, “o” Sr. Prefeito, para que informe a esta Casa:  

- O número de vítimas de violência domésticas atendidas 
pelas unidades e órgãos municipais, no ano de 2022/2023.  
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Outro Requerimento: requeiro, obedecida as normas 
regimentais, que esta Casa oficie, ao Comando da Polícia Militar e Civil, para 
que façam rondas na Rua Campos Mello, na altura da Rua Xavier Toledo, a 
pedido de moradores da área.  

Indicação, Presidente: indico ao Plenário, obedecidas as 
normas regimentais, que esta Casa oficie, ao Presidente da CET, para que 
refaça a pintura e sinalização de solo da Av. Ana Costa, em toda a sua extensão, 
principalmente, no trecho entre Rangel Pestana e Joaquim Távora.  

É só, Presidente.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- A Indicação será devidamente encaminhada.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Rui Sérgio Gomes de Rosis.  

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Primeiro, 
Presidente, quero agradecer pela entonação de V. Exa., quando falou “no” meu 
nome.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: A família é 
merecedora.  

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Sim, senhor. 
Muito obrigado.  

Presidente, o carnaval é, sem dúvida, é a maior manifestação 
cultural brasileira, tendo seu grande expoente nos desfiles das escolas de samba 
que acontecem com o maior destaque nos Estados do Rio de Janeiro e São 
Paulo.  

Santos, já foi considerada, pela grande mídia, como 
protagonista do Carnaval Brasileiro, tendo o segundo maior desfile de escolas 
de samba do Brasil.  

Após anos de ostracismo, o Carnaval Santista voltou a estar 
em ascensão, com direito à cobertura, ao vivo, da TV aberta, chamando a 
atenção de investidores e da população local.   

No lançamento do Carnaval 2024, ocorrido no dia 16 de 
setembro do ano corrente, no Centro de Convenções Blue Med, nosso Prefeito 
Municipal, Rogério Santos, juntamente acompanhado do Secretário de Cultura, 
prometeu, perante mais de duas mil pessoas, testemunhas oculares, que os 
recursos das escolas de samba seriam pagos no mês de outubro.  

Entretanto, já estamos no final de novembro e, até agora, 
nenhuma escola de samba recebeu os devidos recursos, dificultando, e muito, a 
vida dessas aguerridas agremiações.  

Sr. Presidente, eu queria fazer um breve comentário e, 
diretamente... V. Exa., como eu, nós conhecemos bem o mundo... V. Exa. foi 
Presidente, já, da X-9, que não é fácil fazer um carnaval. E aquele dinheiro que 
vai para essas escolas, para essas entidades, “eles são” muito bem... “eles” tem 
uma direção, é um objetivo muito grande para que [se] faça isso.  

Nós não podemos, Presidente. Essas escolas... tem que 
chegar esse dinheiro, ainda esse ano, porque, se não chegar, vai complicar 
demais o Carnaval Santista.  

Então, eu espero que, como o Prefeito deu a palavra, 
juntamente com o Secretário de Cultura, que pudéssemos ter o... Ali, a coisa 
mais sagrada é a palavra; e palavra dada, é palavra cumprida.  

Então, eu espero, Presidente, que a Secretaria... que a 
Cultura faça isso, o mais rápido possível, porque a reclamação, de todas as 
escolas, é muito grande.   
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Então, eu espero, juntamente com esta Casa, com V. Exa., 
para que possa fazer com que as escolas de samba recebam o dinheiro que lhe 
é de direito.  

Muito obrigado.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Augusto Duarte.  

VEREADOR AUGUSTO DUARTE MOREIRA NETO: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, o meu boa-tarde.  

Tenho trabalhos protocolados no sistema.  

Boa tarde, Vereadora Débora Camilo, Vereadora Telma de 
Souza, todos que estão nos acompanhando nas suas galerias.  

Sr. Presidente, vou dar destaque a uns trabalhos.  

Todos os anos, centenas de santistas concluem o Ensino 
Médio e realizam a prova do Enem. No entanto, a grande maioria não consegue 
estudar num cursinho preparatório, seja pela falta de oferta nas proximidades 
onde os nossos estudantes vivem, ou por incapacidade financeira dos mesmos.   

Todos sabemos das dificuldades que assolam a escola 
pública, realidade latente no Ensino Médio Brasileiro, além da falta, muitas 
vezes, de professores, a complexidade curricular impede o acesso dos discentes 
aos conteúdos, como um todo, culminando numa certa... com aqueles que 
estudam em escolas públicas e realizam o cursinho preparatório.  

Essa espécie de distorção possibilita uma concorrência 
desleal entre os candidatos que realizam o Enem, principalmente, “os” cursos de 
maior concorrência, pois, quase sempre, a totalidade dos aprovados, nesses 
cursos, é das escolas particulares ou que realizam os cursinhos preparatórios.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma de regimental, de 
acordo com o art. 58, inciso XVIII, que esta Casa “oficialize” ao Prefeito, Rogério 
Santos, para que, através do setor competente, nos informe:  

- Há possibilidade de realização de um estudo para 
implantação e oferta de cursinho pré-vestibular, gratuito, voltado ao jovem sem 
nível superior e que conclua o Ensino Médio em escolas públicas, com bolsas 
de estudo?  

Os resíduos de serviços da Saúde são parte considerável do 
total de resíduos sólidos urbanos, que possuem um enorme potencial de risco à 
saúde e ao meio ambiente. Esses resíduos demandam uma atenção especial, 
em todas suas fases de manejo, segregação, condicionamento, 
armazenamento, coleta transporte, tratamento e disposição final.   

A Política Nacional de Resíduos Sólidos prega a necessidade 
de enfrentarmos os problemas ambientais, sociais e econômicos, decorrente do 
manejo inadequados dos resíduos, e a redução na geração e é um dos principais 
pontos.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, de acordo 
com o art. 58, inciso XVIII, da Lei Orgânica, que essa Casa “oficialize” ao Sr. 
Prefeito, Rogério Santos, para que, através do setor competente, nos informe:  

- Qual a “qualidade” total de resíduos de serviços de saúde, 
gerados neste ano, até o momento?  
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- Ocorre algum tratamento dos resíduos de serviços da 
Saúde, antes de sua disposição final?  

- Se sim, quais?  

- Como é e quando se efetiva a disposição final desses 
resíduos?  

- Quais os valores dispensados, pelo Poder Público 
Municipal, para que o tratamento e a disposição final sejam realizados?  

O presente Requerimento busca esclarecimento sobre os 
encaminhamentos de pacientes que aguardam a realização de procedimento 
para retirada de bolsa de colostomia, bem como buscar tratamento digno e 
humanizado. Conforme relato, a espera chega a ser superior a 5 meses.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma de regimental, de 
acordo com o art. 58, inciso XVIII, que esta Casa “oficialize” ao Sr. Prefeito, 
Rogério Santos, para que, através do setor competente, nos informe:  

- Quantos pacientes aguardam a realização de procedimento 
para a retirada de bolsa de colostomia?  

- Qual o tempo médio de espera para a realização desse 
procedimento?  

- Quantos médicos, na Rede Pública, realizam tal 
procedimento?  

- Qual o motivo da demora?  

- Quais medidas de curto prazo estão sendo adotadas, pela 
Prefeitura, para reduzir o tempo de espera dos pacientes?  

Obrigado, Exa.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Paulo Miyasiro.  

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Boa tarde, Presidente. Boa tarde [a] todos os Vereadores, todos que nos 
acompanham nas galerias, TV Legislativa.  

Requerimentos e Indicações devidamente “encaminhadas”. 
Vou pontuar alguns aqui.  

Hoje de manhã, teve um grande evento dos 115 anos da 
Comunidade Japonesa, o encerramento foi na Praça das Gerações, no 
Emissário Submarino.  

Então, fizemos... nosso Embaixador, aqui no Brasil, Hayashi, 
Teiji Hayashi, veio aqui, né? E acabou sendo presenteado com a camisa do 
Santos, que faz uma alusão aos 115 anos, uma bela camisa pelo... pelas mãos 
do Lima e do Edu, né?  
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Então, o Prefeito Rogério Santos e a Vice Renata Bravo 
“acabou” não só recebendo o Embaixador, mas várias personalidades, aí, até de 
São Paulo, né?  

E, depois, teve, já, um almoço, também, no Paço, e encerrou 
na Associação Japonesa, também, com a recepção do nosso, sempre Vereador, 
Sadao Nakai, também. E também estava a nossa Deputada Rosana Valle.  

Então, agradecer à Prefeitura, em nome de todos, aí. Acho 
que os 115 anos... cada vez mais, tem que ser lembrado, e a colônia começou, 
nossa comunidade começou aqui, no Porto de Santos.  

Outro que eu coloco: votos de congratulações para a nova 
Presidente. Voto de apoio, aí, ao Cactos, a nossa Márcia Fontoura Prado, que 
assumiu, agora, em maio, uma grande entidade. Que ajudem muito na 
reabilitação, aí, das pessoas com dependências químicas.  

Outro que vou colocar: um munícipe, ali da Ponta da... do 
Canal 5, acabou mandando, para mim, até algumas fotos, que... a gente tem 
aquela coleta do lixo – lixo limpo, lixo reciclado – que a Prefeitura faz, uma vez 
por semana.  

E tem ali... do Canal 4, Canal 5, na Av. da Praia, “ele” recolhe, 
justamente, na sexta-feira à tarde. Então, já estou pedindo, aqui, a possibilidade 
de mudar para segunda ou quarta, ainda mais que, sexta-feira, a gente já está 
na temporada, aí, mesmo não sendo temporada, Santos já está cheia. Então, 
uma área bem turística. 

Tirar esse lixo... na verdade, colocam... já faz esse 
recolhimento, desde sofá, colchões, tudo, móveis. Então, já estou pedindo para 
tentar mudar essa... esse dia da semana.  

Outro que eu coloco aqui, também, é sobre o piso, 
manutenção, da Policlínica da Ponta da Praia. Então, acabaram... mandaram 
fotos, estou colocando também no Requerimento, aqui. São vários trechos, aí, 
do próprio corredor, o piso, então, têm vários pontos que estão deteriorados, com 
pequenos buracos.  

A gente sabe que os idosos também, que andam ali, 
deficientes físicos também, todos podem, ali, ter um risco de queda, ainda mais 
que estão indo lá para algum atendimento.  

Outro que eu coloco aqui, né? Acabaram... acabou me 
mandando, teve... aconteceu um acidente dum... uma pessoa, ali, passando de 
bicicleta na Ana Costa, acabou sentindo mal e acabou caindo para a avenida – 
a gente sabe que o fluxo de carro, ali, é constante –, e acabou indo a óbito, pelo 
atropelamento.  

Então, ele acabou pedindo para ver se há estudo, em alguma 
parte, ali, onde fica muito colada à avenida, se tem algum estudo para colocar 
gradis, ali.  
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Então, estou colocando, aqui, só para dar uma satisfação, 
principalmente, para esse munícipe [que] colocou, o parente. Então, o acidente 
foi no dia 15/11, à noite.  

Outro que eu coloco aqui:  fui ontem, numa reunião, junto com 
a CET, junto com Alya Engenharia, a EMTU, ali na... para falar sobre o VLT. E a 
AMOCAM foi lá e colocou vários Requerimentos. Foram muito bem respondidos, 
com a Seserp, que estava presente também, né? 

E ele... uma... um “senhorzinho” acabou me perguntando 
sobre o paisagismo. Já que tiraram todas as árvores lá, ele perguntou até o que 
que está sendo feito, o que... que tipo de árvore.  

Então, se tem algum projeto. 

Então, já estou até colocando aqui para ele.  

Outro que eu coloco, é sobre a Azevedo Sodré, né? Foi 
mencionado, aí, no projeto, que ia ter uma grande revitalização. Passei lá, já fiz 
uma visita, alguns gostaram, outros não. Mas já estou colocando, aqui, sobre as 
novas lixeiras, arborização e iluminação, que tinham sido anunciadas. 

 Então, se não colocaram, quando vão colocar. 

Outro que eu estou colocando aqui, uma... que eu estive 
ontem, ali no Estuário. Meu amigo, João, que fica bem ali na Deoclécio com a 
Rua Barão de Ramalho, e ali tem um poste que não tem iluminação.  

Já mandei, mais de uma vez, agora, já mandei direto para o 
responsável, para o... (ininteligível)... Vamos ver se ele consegue colocar, ali, 
que tem um poste bem na esquina, que não tem iluminação, que vai ajudar muito 
ali, em relação à segurança, principalmente.  

É só isso, Presidente. Obrigado.  
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 - O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Vinícius Alves.  

VEREADOR VINÍCIUS DE MORAES ALVES 
BARBOZA: Boa tarde, Presidente. Boa tarde, Vereadoras, Vereadores, a todos 
que nos assistem aqui pelas galerias e também pela TV Câmara.  

Presidente, todos os meus trabalhos já estão no sistema. Eu 
vou destacar apenas alguns deles aqui.  

Como, praticamente, todas as semanas, a gente vem 
visitando os equipamentos públicos e, no caso, essa semana... dessa semana, 
agora, a gente veio visitando os equipamentos públicos de Saúde. Visitamos 
algumas policlínicas e... enfim.  

Nessas visitas que nós fizemos às Policlínicas, encontramos 
alguns pequenos problemas no... com relação à climatização, com relação a 
alguns computadores que não estão funcionando ou estão obsoletos, enfim.  

Fizemos uma relação das unidades que visitamos, dos 
equipamentos que “está”... estavam dentro das “Polis”, que não estavam 
funcionando, e fizemos uma visita à Sezel – queria deixar um abraço aqui para 
o pessoal, lá, o Cristian, Ricardo, Roberto Vairo; o pessoal nos recebeu muito 
bem e se demonstraram extremamente solícitos a atender essas demandas.  

A gente fez uma série de Requerimentos que, se eu for 
colocar um por um, aqui, eu acho que o tempo vai acabar não dando.  

E... é isso, Presidente, a gente vai aguardar, agora, a 
resposta dos nossos Requerimentos, com relação a isso. São cadeiras 
odontológicas que precisam da manutenção, ares-condicionados, 
computadores, como eu já disse agora, dentre outros equipamentos.  

Ainda, nessas visitas, por conta de terem nos chamado, aqui 
na... nas redes sociais, nos informaram da falta de... daquele receituário médico 
amarelo, nas unidades de saúde, e isso pode acarretar na interrupção do 
tratamento de diversos munícipes aqui. Na verdade, foram... que entraram em 
contato com a gente, foram três, aqui. Eu estou dando uma olhada aqui na 
relação, mas foram três.   

E a gente também, nesse sentido, elaborou 14 
questionamentos, via Requerimento, para estar solicitando, à Secretaria, 
algumas respostas para saber se tem ciência de que na... nas unidades não o 
receituário amarelo. São medicamentos extremamente controlados, e mesmo 
que as mães ou pais ou quem faça uso desses medicamentos “queira “comprá-
los, na rede pública, não “conseguirá”, por falta do receituário.  

Recebemos aqui, também, a mãe... as mães de alunos do 
Carmelita, falando sobre a questão do fechamento dos módulos lá do Carmelita. 
A gente está se aprofundando na situação.  

Elas... “recebemos elas” aqui no terceiro andar, a gente fez 
uma relação de... do que elas precisam, aqui. Só para deixar aqui registrado, 
para elas, que a gente vai estar batalhando juntos por isso.   
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Presidente, é somente isso.  

Eu tenho outros Requerimentos inseridos no sistema, mas 
vou deixar o tempo para o Vereador Zequinha falar.  
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador José Teixeira Filho, Zequinha.  

É "Z", é último a falar.  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Ah, obrigado, Sr. 
Presidente. Pensei que não fosse falar... (ininteligível)...  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Não o 
senhor é o Zequinha, é o "Z", vem depois do "V".  

Com a palavra... O seu tempo está passando.  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Muito obrigado, viu?  

Boa tarde, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Vereadoras e às 
pessoas que estão nos acompanhando.  

Já fiz a entrega do meus Requerimentos e Indicações, via 
sistema. Vou ler alguns deles.  

Justificativa: a Praça José Bonifácio é um dos locais mais 
conhecido do Centro de Santos. O local fica entre Av. Senador Feijó e as Ruas 
Amador Bueno, São Francisco e Braz Cubas, e representa mais uma 
oportunidade para os santistas e turistas conhecerem o ilustre conterrâneo que 
participou, de forma ativa, da história do país.  

O local possui, atualmente, dois monumentos e bancos. Com 
o passar do tempo, a Praça foi passando por problemas, como bancos 
quebrados e pisos soltos, além de uma manutenção do jardim, que deixa 
desejar, com  mato muito alto.  

Teria como a Praça José Bonifácio ter uma reforma, visto que 
se local é próximo ao Fórum, Poupatempo, Teatro Municipal, ou seja... e também 
pertinho da nossa Câmara, maravilhosa? Um espaço com alta movimentação de 
pessoas transitando pelo local.  

Por isso, apresento:  requeiro, ouvido o Plenário, na forma 
regimental, que essa Casa oficie, “o” Sr. Prefeito, que nos informe:  

- A Prefeitura pretende realizar uma reforma na Praça José 
Bonifácio, semelhante à ocorrida na Praça Mauá?  

- Caso positivo, quando será feito?  

- O Executivo já realizou um estudo para saber qual o custo 
seria para a reforma da Praça José Bonifácio? 

- Caso positivo, qual seria esse custo?  

Outro Requerimento, Sr. Presidente: venho aqui apresentar 
minha indignação com as constantes quebras do recente elevador inaugurado 
da passarela da Alfândega. Foi inaugurado em janeiro e, logo na primeira 
semana, já apresentou problemas.   
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Já passam mais de... Lá passam mais de 20.000 pessoas por 
dia, entre elas, muitos idosos, deficientes, né? E eu não consigo entender como 
equipamento, tão novo... que representa tantos problemas.  

A empresa responsável pela obra precisa fazer a troca, 
urgentemente, desse equipamento. Não é possível ter um elevador desse porte 
e que não tenha uma garantia para sua substituição.  

Por isso, indignado, apresento o seguinte Requerimento: 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie, “o” Sr. Prefeito, 
para fazer o seguinte questionamento à Autoridade Portuária de Santos, Santos 
Port Authority – que agora, acho que, já mudou, né? Não é mais o nome em 
inglês, né? –, responsável pelo elevador da passarela:  

- Quais as providências que a empresa responsável pela 
instalação e manutenção do elevador tem tomado para evitar esses transtornos 
causados, praticamente que, diariamente, né?  

 O elevador, constantemente, está quebrado:  

- Tem garantia?  

- E por que não foi trocado, diante de tantas quebras?  

Outro Requerimento, para encerrar, Sr. Presidente: ontem, 
estive prestigiando o ensaio da equipe da... de patinação, realizado no Ginásio 
Central do Complexo Esportivo Rebouças, na Ponta da Praia.   

Em primeiro lugar, gostaria de expressar meus sinceros 
parabéns... (inaudível)... de patinação, em parceria com a Semes, no 
envolvimento de crianças e adolescentes.   

Parabenizo, também, o Sr. Secretário de Esportes do 
Município, Gelásio Ayres, pelo excelente trabalho que vem prestando na nossa 
cidade.  

É, de fato, uma iniciativa maravilhosa. Quero deixar aqui 
registrado o meu reconhecimento e agradecimento a todos os profissionais 
envolvidos neste projeto.  

Ao permanecer no local, chamou minha atenção a ausência 
de ventilação adequada na quadra principal e do ginásio, considerando os dias 
de intenso calor.  

Fico refletindo sobre as condições que os atletas, que utilizam 
este espaço, realizam suas atividades, enxergando, assim, a necessidade de 
instalação de exaustores, até mesmo algum mecanismo de aparelho de ar-
condicionado.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que oficie, 
ao Sr. Prefeito, pelo art. 58, inciso XVIII... “XIX”, da Lei Orgânica, que nos 
informe:  

- Existe algum estudo para melhoria no sistema de ventilação 
na quadra Central... Esportivo Rebouças?  
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- Qual a possibilidade de instalação de exaustores, até 
mesmo sistema de ar-condicionado no local?  

Era somente isso, aí, Sr. Presidente. Muito obrigado.  

E eu quero lhe parabenizar, o senhor e o Lipe, aí, pela 
homenagem, de ontem, ao nosso Deputado Caio França, foi maravilhosa e 
pela... como foi conduzida por V. S.ª. 

VEREADOR JOSÉ CARLOS GONÇALVES MARTINS: Peço 
licença para subscrever, Vereador. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Parabéns, viu? 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras:  
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas.  

  

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 72ª Sessão Ordinária de 2023, excetuando-se os adiados, 
caso haja, via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Obrigado, 
Vereadores Zequinha, sempre querido por todos nós.  

Item... Vamos...  

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Obrigado. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Não havendo 
mais nenhum inscrito, vamos para a nossa Ordem do Dia.  
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SIGLA DAS COMISSÕES PERMANENTES 

 

Comissão de Constituição e Justiça: C.C.J. (antiga Comissão de Justiça, 

Redação e Legislação Participativa: C.J.R.L.P.) 

Comissão de Finanças e Orçamento: C.F.O. 

Comissão de Desenvolvimento Urbano e Habitação Social: C.D.U.H.S. 

Comissão de Obras e Serviços Públicos: C.O.S.P. (antiga Comissão de Obras, 

Habitação Social, Serviços Públicos e Transportes: C.O.H.S.S.P.T.) 

Comissão de Transportes e Acessibilidade: C.T.A. 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia: C.E.C.T. 

Comissão de Cultura: C.C. 

Comissão de Esporte, Turismo e Lazer: C.E.T.L. 

Comissão de Saúde: C.S. (antiga Comissão de Saúde e Higiene: C.S.H.) 

Comissão de Assistência Social: C.A.S. 

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: C.M.A.D.S. 

(antiga Comissão do Verde, Meio Ambiente e da Proteção à Vida Animal: 

C.V.M.A.P.V.A.) 

Comissão de Proteção e Bem-Estar à Vida Animal: C.P.B.E.V.A. 

Comissão de Fiscalização e Controle: C.F.C. 

Comissão de Assuntos Portuários, Marítimos, Indústria e Comércio: C.A.P.M.I.C. 

Comissão de Segurança Pública e Prevenção e Combate às Drogas: 

C.S.P.P.C.D. (antiga Comissão de Prevenção, Fiscalização, Combate às Drogas 

e Segurança Pública: C.P.F.C.D.S.P.) 

Comissão de Defesa da Cidadania, dos Direitos Humanos e das Pessoas com 

Deficiência: C.D.C.D.H.P.D 

Comissão de Defesa do Consumidor: C.D.C. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher: C.D.D.M. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do Idoso: 

C.D.D.C.A.I. 

Comissão de Ética, Decoro e Corregedoria Parlamentar: C.E.D.C.P. 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

194 
 

- Passa-se à  

         

ORDEM DO DIA - PAUTA ORDINÁRIA 
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https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/s
uite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/88/71_s
o_2023_transcritos.pdf  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/88/71_so_2023_transcritos.pdf 
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/88/71_so_2023_transcritos.pdf 
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/88/71_so_2023_transcritos.pdf 
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 Item 1.  

- Em discussão única, Processos Diversos nº 1432/2023 – 
Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo acerca das contas 
da Prefeitura Municipal de Santos, referente ao exercício de 2021.  

 

 VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço a palavra.  

 

- Em discussão, o Parecer favorável da C.F.O.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, a Vereadora Débora Camilo.  

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente.  

Queria dar um destaque aqui, apesar de... do Parecer favorável, do Tribunal de 
Contas, para aprovação das contas prestadas pela Prefeitura, é importante 
salientar que existem várias recomendações, tendo vista os apontamentos que 
foram feitos pelo próprio Tribunal de Contas, em relação ao... alguns trabalhos, 
realizados pela Prefeitura; e algumas irregularidades que foram detectadas.  

Obrigada, Vereadora Telma, sempre nos salvando.  

E aqui, eu gostaria de destacar alguns, né? São vários que 
são citados, aqui, no Relatório.   

- A questão da Assistência Social, e aí fica algo... é muito ruim 
a gente dizer que, [n]uma cidade de Santos, consta, suas cestas básicas, com 
sete itens faltantes, totalizando 17% do custo total da cesta; itens de cesta básica 
com prazo de validade mínimo, inferior ao acordado na Ata de Registro de 
Preços; goteiras no espaço de armazenamento e distribuição das cestas 
básicas, aqui, no Bairro de... da Caneleira.  

- Dívidas Estatais, assumidas pela Prefeitura, cujas parcelas 
não estão sendo ressarcidas aos cofres públicos.  

- Que fala do quadro de pessoal, que é diferente do informado 
na... no sistema, principalmente, em relação à quantidade de cargos em 
comissão, que aparece zerada, né?   

- Quantidade excessiva de horas extras pagas aos 
funcionários.  

- Aluguel de imóvel sem a respectiva utilização, né? Isso aqui 
é uma coisa mais absurda, né? A gente pensar que você paga para alugar um 
local e não utiliza esse local para nada, né?  

- Contratação de empresas em que o servidor figura como 
sócio.   

- E, aqui, a falta de implementação do serviço de Psicologia 
Educacional e do Serviço Social na Rede Pública. Aqui na... no Parecer, consta 
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o Projeto de Lei do Vereador Chico. E também vale ressaltar que já é uma 
determinação Federal, desde 2020.  

E é uma reivindicação, aqui, desta Casa, e nada é feito, né? 
Então, o... a Prefeitura, ela não coloca em prática a Legislação.   

- Nenhum estabelecimento de creche possui sala de 
aleitamento materno.  

“Deixa eu”... é.   

- Atendimento odontológico, alta demanda, reprimida para o 
atendimento de especialistas.  

- Falta de material de consumo, equipamento de baixa 
qualidade, defeitos frequentes nas cadeiras odontológicas, prejudicando o 
atendimento básico. Más gestões das cadeiras odontológicas, resultando [em] 
equipamentos ociosos.  

Recentemente, eu estive em uma das unidades, na Zona 
Noroeste, e é absurdo o local de armazenamento, sem qualidade alguma.   

- Fila de espera em consultas para exame, né? Eu lembro que 
somente o... um... Agora esqueci qual era o exame cardiológico que, geralmente, 
é feito antes da... das consultas. Agora eu esqueci.  

Eram mais de 7 mil pessoas na lista de espera.   

- Falta, generalizada, de medicamentos; desabastecimento 
de medicamentos.  

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Eco... Não, não é 
o eco.  

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Eletro, eletro. 

Obrigada.  

E é um aparelho simples, de fácil manuseio, não há 
necessidade nem de um médico fazer, e a gente tem mais de 7 mil pessoas na 
lista de espera.  

- Praias impróprias para banho. 

- Falta de realização de pesquisa de satisfação sobre o 
transporte público, né? Isso é algo fácil de se detectar.   
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Então, diante dessas questões que, infelizmente, acabam 
sendo recorrentes, todos os anos, e uma cidade como Santos, com a estrutura 
que tem, não dá para a gente encarar isso como mero acaso ou algo que possa 
fazer com que, simplesmente, a gente ignore a análise.  

Então, eu votarei contra o Parecer favorável e votarei 
favorável... contrário ao Parecer que aprova o relatório do Tribunal de Contas.  

E já peço verificação.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereadora 
Telma de Souza.  

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Obrigada, Presidente.  

Eu queria trazer algumas considerações, porque nós temos 
aqui um Parecer, prévio, com recomendações, elaborado pelo Tribunal de 
Contas do Estado, em relação às contas do Prefeito Rogério Santos, referente 
ao ano 2021.  

Eu quero anotar que são 64 anotações, nas quais há 
ressalvas, como: falha no controle interno; problemas no controle de programas 
de assistência social; abertura de crédito adicionais superiores ao aprovado 
legislativamente; divergência entre receitas e despesas, da pandemia, nas 
informações que são prestadas ao Portal da Transparência; aluguel de imóveis 
sem a finalidade contratada; aplicação de apenas 19,75% da... na Educação; 
falta dos serviços de Psicologia Educacional e do serviço Social, na rede escolar; 
e vários repasses, ao terceiro setor, julgados irregulares.  

Demanda reprimida de assistência odontológica; situação 
crítica da Saúde, com pacientes esperando há anos por consultas e exames; 
médicos que assinam ponto e não são localizados no Hospital da Zona Noroeste; 
falta generalizada de medicamentos nas policlínicas; praias poluídas, sem que a 
Prefeitura apresente medidas diretas para o controle.  

O Prefeito de Santos respondeu, ao Parecer prévio, e 
apresentou justificativa e contestou outras.  

Por fim, a Assessoria do TCE entende que as 
falhas apontadas não possuem gravidade que justifiquem a rejeição. Já o 
Ministério Público de Contas opinou pela emissão de Parecer desfavorável.  

Nesse sentido, eu entendo, de alguma maneira, 
acompanhando o que a Vereadora Débora já falou, que, embora haja ressalvas, 
elas não têm a gravidade para ter... para termos a rejeição, embora tenhamos 
que citá-las, e eu fiz uma longa lista de questões aqui.   

Então, eu insisto: nós temos o Parecer do TCE, que indica 
que não há gravidade. O Ministério Público de Contas opinou pelo Parecer 
desfavorável. Nós temos que tomar uma decisão.  

E eu entendo que, em dúvida pro reo, é sempre uma máxima 
fantástica, para as pessoas observarem, que nós poderemos aprovar, mas que... 
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fazendo chegar, ao Poder Executivo, essa nossa preocupação com essas 
questões que não foram resolvidas.  

Então, votarei favoravelmente, mas aponto estas questões 
que precisam ser, nas próximas... os próximos Pareceres e as próximas ações 
do Prefeito, em relação às suas contas, que deverão vir para essa Casa, que 
ele responda de uma maneira transparente a elas.  

É isso que eu tinha a dizer.  

Obrigada, Presidente.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Ademir Pestana.  

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, eu até... 
queria até cumprimentar a Oposição, pela forma como estão fazendo as 
críticas.  As críticas, elas são sempre bem-vindas, né? 

Essa Casa é uma Casa de Lei, é muito importante que a gente 
tenha oposição, pegando alguns itens, pelo... onde o Tribunal acusa, para que 
sejam corrigidos, tanto é que as contas foram aprovadas.  

Mas ninguém falou aqui, Sr. Presidente, que na Gestão do 
Paulo Alexandre Barbosa, nós não tínhamos uma policlínica própria, se tinha, 
“era” uma ou duas, né? Que ele transformou a Saúde do Município, né? 
Terminou o Hospital dos Estivadores, enfim. Teve sempre as suas contas 
aprovadas.  

Hoje, a gente vê crítica até de baleia, aí: que o ex-Presidente 
importunou uma baleia, para ser... para que ele possa ser processado pelo Meio 
Ambiente.  

E assim se funciona esta Casa de Leis.  

Então, queria dizer, também, que esse período aqui 
apontado, Sr. Presidente, se a gente também não tivesse a Covid, talvez, esse... 
esses quatro pontos, que “faltou” para a Educação, teriam sido completados, 
porque os alunos também deixaram de frequentar as escolas, passaram a ter o 
ensino digital, talvez seja por isso que não se completou, tanto é que o Tribunal, 
ele fala, claramente: “nos próximos exercícios, essas diferenças têm que ser 
colocadas”, né?  

E eu estou falando aqui, Sr. Presidente, da quinta cidade em 
qualidade de vida do Brasil, né? Então, quando se faz essas críticas, parece que 
a cidade não está bem, parece que a cidade é muito horrível, assim, de esquecer 
esses itens.  

Mas... eu aceito, nós aceitamos essas colocações, que faltou 
o eletro; pode ter faltado, em alguns momentos, cadeira de dentistas, enfim, isso 
são críticas que têm que ser corrigidas.  

E quanto aos aluguéis – viu, Sr. Presidente? –, o Prefeito 
atual, ele tem, quando locado algum bem, ele, agora, exige que as pessoas 
façam as reformas e entreguem um contrato para a locação com aquele bem, já, 
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totalmente reformado para que a Prefeitura não caia em... ao alugar o imóvel 
que, às vezes... às vezes, tem que fazer um gasto astronômico para se... tornar 
aquilo dentro da realidade que o Município deseja.  

Então, hoje, ele faz um planejamento, manda a Secretaria 
correspondente ir lá e passa para as pessoas: “olha, nós só alugamos nessas 
condições, se entregar o prédio pronto, para que a gente possa fazer o uso 
imediato”.  

E assim que tem que ser colocado. Às vezes, se faz um 
contrato que passa a vigorar depois do prédio está... estiver pronto, Sr. 
Presidente.  

Então, eu acho que nem precisa pedir para a Base do 
Governo, né? O Parecer é favorável, vamos aprovar, sim, e acompanhar esses 
pontos aqui, colocados pela Oposição, a Secretaria de Saúde, enfim, tudo aquilo 
que foi citado, para que possa fazer essas pequenas correções, aí, onde foram 
colocadas.  

Era isso só, Sr. Presidente.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Francisco Nogueira.  

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores.   

Eu ouvi atentamente, aqui, os nobres Pares. E a Vereadora 
Débora, praticamente, fez um resumo geral aqui do Parecer, ponto a ponto, cada 
caso, inclusive até observado pela Comissão, e colocando os pontos que o TCE 
apontou, como negativo, na prestação de conta.  

Ocorre, Presidente, que essa Casa é muito cobrada pelo 
munícipe, todos os dias, muitas vezes, em vários setores: na área da Saúde, na 
área da Educação, na questão da Assistência Social.  

E, aqui, a gente acaba recebendo as reclamações, 
principalmente, da Saúde, que tem um monte, muito, todos os Vereadores têm 
Requerimento, aqui, reclamando [das] questões da saúde, que o atendimento 
não é a contento, que as pessoas ficam na fila de espera; muitas vezes, não tem 
médico. Aí, você vê um relatório, como esse, onde aponta que tem 
irregularidade, que os médicos estavam com o ponto batido e não estava 
“presente”, isso é um... é uma questão muito grave. É dinheiro público sendo 
jogado fora. É questão muito grave.   

A gente tem que atentar aqui, justamente, à observação que 
o TCE nos coloca, muito embora, ele... como ele... a Vereadora Telma colocou 
aqui muito bem: o TCE aponta para uma aprovação com ressalvas, né? Essas 
ressalvas que foram colocadas.  

Mas é muito grave a gente ter, aqui nesta Casa, a gente... 
Logicamente, isso aqui não é desconhecimento de ninguém, porque a gente vive 
reclamando [de] falta de médico. Aí, quando se depara com um relatório como 
esse, vê os motivos, né?  
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E a gente precisa estar muito atento com isso, até porque o 
Ministério Público também vai estar atento com as decisões dessa Casa, né? E 
também, não tenho uma dúvida que o Prefeito, recebendo um relatório como 
esse, vai ter que tomar as providências, urgente, para poder, realmente, sanar 
esses problemas, que não são poucos.   

Não vou ser repetitivo, mas a Vereadora Débora pontou um a 
um, questão dos médios, questão do... da questão do... até do recurso do 
próprio Fundeb, enfim, e por aí vai. 

A gente consegue atender... entender os motivos que, muitas 
vezes, o nosso munícipe não é atendido na ponta. Muitas vezes, uma falta de... 
do planejamento, do gerenciamento, que, muitas vezes, não chega ao 
conhecimento do Prefeito; chega, através dos nossos Requerimentos. Aqui é um 
documento oficial do TCE, que foi avaliado pela Comissão.   

E há de ser observado: que eu... eu não me sinto confortável 
em votar favorável nesse Parecer, muito embora, entendo que é importante que 
a gente faça esse debate, aqui, para que, realmente, o Prefeito faça essas 
correções, né?  

Mas, ao mesmo tempo, se a gente tivesse um pouco mais de 
tempo, Presidente, de, de repente... o Prefeito viesse aqui, que tivesse uma 
audiência, falasse um pouco desses pontos, porque o Prefeito é um cara bem 
acessível, ele fala... realmente, ele tem, com certeza, essa disponibilidade de 
fazer isso.  

Eu não tenho dúvida que todos os Vereadores, aqui, teriam 
uma votação com mais propriedade, sem risco.  

Então, eu me sinto muito desconfortável de votar favorável, 
vou me abster nessa votação, Presidente.  

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Peço a 
palavra.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, o Vereador Adilson Junior.   

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Sr. 
Presidente, sei que estamos no momento aí da votação das contas do Prefeito, 
né? Ouvi, aí,  atentamente as falas da Vereadora Débora, da Vereadora Telma 
e, agora, do Vereador Chico.   

É claro que, quando a gente vê algumas ressalvas, é notório 
que a gente tem que se preocupar, e não só nós, com certeza, o Prefeito se 
preocupa bastante.  

Há algumas Indicações, aí, por exemplo, da questão dos 
médicos, né? A gente tem que entender um pouco dessa questão, de como se 
faz essa gestão.  
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Às vezes, há posições contrárias, por exemplo, à contratação 
de Organizações Sociais, de OSs, que, em tese, gerenciam, por exemplo, as 
nossas UPAs e os nossos hospitais.  

Quando você faz uma gestão como essa, é, justamente, para 
tentar dirimir um pouco dessas dificuldades, em especial, o que está apontado, 
aí, da... do médico bater, às vezes, o ponto e não estar lá, na sua plenitude, 
nesse sentido. É aí que, queiramos ou não, as OSs têm um controle maior, nesse 
ponto de vista de gestão, ou seja, porque são celetistas. Se falta, manda embora; 
se falta, recoloca.  

E aí, eu estou só citando isso porque, por vezes, eu sei que a 
posição, por exemplo, da Vereadora Débora, é muito contrária a essa gestão de 
OS. Ou seja, é paradoxal, né?  

Se a gente... Para coibir essas ações, a gente precisa avançar 
e cabe, também, a essa Casa, fiscalizar. A gente não pode condenar um Prefeito, 
porque, de repente, tem, lá, um, dois, ou alguns médicos, por exemplo, que não 
cumprem o seu papel... (inaudível)... de pessoas. Está falando de... da questão 
de gestão de pessoas, e, aí, não dá o Prefeito estar em todas as posições, em 
todos os lugares, por exemplo, fiscalizando uma coisa dessa.   

Há ações para dirimir essas questões, e que estão sendo 
feitas, estão sendo implementadas, não é? Por exemplo, a gente votou hoje, em 
segunda votação, ou vai votar, melhor dizendo, a questão do Código de Conduta 
de Ética, tal. Ou seja, são instrumentos que conseguem, de alguma forma, trazer 
à Gestão Pública muito mais... reger essa Gestão Pública e uma fiscalização 
mais à altura. Só que não dá para condenar o gestor, por isso.   

Dá mesma forma, como a questão, por exemplo, apontada da 
balneabilidade das praias. Lógico que as ações são feitas, mas a gente sabe: 
nós temos as nossas praias e, também, ao mesmo tempo, nós somos uma 
cidade portuária. Ou seja, os desafios, por conta da balneabilidade de praias, de 
uma cidade portuária, são enormes, não é? E, aí, depende do momento da 
medição, ali, das chuvas e tudo mais, que, às vezes, influenciam não só na 
cidade de Santos, [mas] em inúmeras cidades que têm a sua balneabilidade 
comprometida.  

E aí, para concluir, só citar a questão da Educação: ora, a 
gente tem que prestar atenção [em] qual o ano que a gente está fazendo a 
análise dessas contas: foi o ano da pandemia, não é? 

E, justamente, nesse ano, há uma questão Constitucional colocada, um Decreto 
colocado, ou melhor, uma Emenda Constitucional, que é a Emenda 119, que ela 
entrou em vigor no dia 28 de abril de 2022, que alterou justamente o ato das 
disposições constitucionais transitórias e determinou, por exemplo, que... a 
impossibilidade da responsabilização dos Estados, do Distrito Federal, dos 
Municípios, para tanto dos agentes públicos, dos Entes Federados, pelo 
descumprimento dos exercícios financeiros de 2020 e 2021. Por qual razão? Por 
conta da pandemia que a gente está vivendo.  
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Mas claro que ele atribui, para os próximos anos, e a gente 
vai poder, isso, constatar nas próximas análises das contas, que esse recurso 
ficou contingenciado pela simples questão de não poder e não conseguir aplicar 
os recursos, por exemplo da Educação, que todos nós sabemos que tem lá a 
questão constitucional mínima da sua aplicabilidade.  

Ora, se as escolas estavam fechadas, se a Educação estava 
funcionando, como que você aplica isso se os funcionários estavam nas suas 
casas, por conta “do” Covid, e Santos acertadamente enfrentou isso a altura, não 
teria como aplicar. 

Então esse... Como a Vereadora Telma ressaltou, que é 
importante, é claro, essa questão da Educação: ela só não foi cumprida, a 
questão financeira, a questão econômica, por conta do momento que nós 
estávamos vivendo.  

E a gente vai observar, nos próximos anos, que se recurso, 
para a Educação, ele foi ampliado justamente por conta desse 
contingenciamento, ou seja, o que teve de recursos ali contingenciados no ano 
durante a pandemia, e isso está sendo corrigido. Nas próximas contas, a gente 
vai poder analisar isso. 

Ou seja, são vários itens com ressalvas, por conta do 
Ministério Público, mas quando isso vai para o pleno do Tribunal de Contas, eles 
apontam isso dizendo: “olha, não são apontamentos que levem, por exemplo, a 
uma negação das contas de um gestor, não é? Isso com muita tranquilidade. 

Ou seja, o Vereador Ademir já o fez, acho que a Oposição fez 
uma... um brilhante destaque, mas eu acho que essas coisas a gente precisa 
levar em “considerações”.  

E colocando o que está ali, bem no final: não são 
apontamentos que levem, isso dito pelo pleno do Tribunal de Contas, ou seja, 
são vários ali no Tribunal, vários conselheiros do Tribunal, que entendem que “é” 
os desafios da Gestão Pública, nada que leve a uma má gestão, nada que 
indique malversação ou má aplicação do recurso público, que possa condenar 
um gestor público, aí, no caso, condenar o Prefeito.  

Por essa razão, a gente encaminha da mesma forma que o 
pleno do Tribunal de Contas indicou, como favorável, para que a gente também 
assim o faça, porque não tem ali de muito... não só pontual, mas de algo tão, 
assim, de uma forma muito... (inaudível)... de uma forma muito ruim, de uma 
condenação de umas contas.  

Então, da mesma forma que o Ademir, Vereador Ademir 
encaminhou, gostaria, gentilmente, de pedir para que a gente pudesse aprovar 
essas contas, seguindo o próprio apontamento do Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo.  

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Peço a palavra, peço a 
palavra.  
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com a 
palavra, a Vereadora Débora Camilo. Tem 11 segundos no vosso tempo.  

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada. 

É, o Vereador... pedir um aparte ao Vereador Chico.  

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Tenho um tempo aí? Tenho um tempo ainda?  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Tem 1 
minuto... V. Exa. tem 1 minuto e 38, e V. Exa. tem 11 minutos... 11 segundos. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Um aparte, cedo um aparte. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada. É 
suficiente. 

Para dialogar com o Vereador Adilson: ele cita a questão da 
balneabilidade das praias. Eu penso que tem a ver muito com vontade política, 
e cito aqui a Vereadora Telma. À época que ela era Prefeita, ela conseguiu criar 
medidas, justamente, para o controle de poluentes e conseguiu atingir a 
balneabilidade das praias.  

Mas tem uma questão aqui, vou citar um exemplo, que é 
diretamente uma questão que depende da Prefeitura. Quando a gente fala aqui 
dos 82 estabelecimentos de ensino, apenas 15 dispunham de Auto de Vistoria 
do Corpo de Bombeiros, do AVCB.  

E que da frota de veículos, houve o apontamento de 
fiscalização, que citou que há veículos de frota escolar que possui mais de dez 
anos de fabricação e que a maioria não se encontra em boas condições de uso. 

A gente está falando da segurança das nossas crianças, e os 
pais e mães que deixam seus filhos nas escolas, o fazem isso na certeza ou, 
pelo menos, na expectativa de que as crianças estejam num local seguro.  

Então esse caso depende, única e exclusivamente, da própria 
Prefeitura. Então é por isso que... 

 

- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento 
do tempo regimental para a manifestação. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Só para concluir: 
eu manterei o meu voto contrário ao Parecer da Comissão.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Presidente, eu ouvi 
atentamente a palavra, também, do Líder do Governo, e ele colocou que são 
pontuais as falhas, mas ouvindo a Vereadora Débora, e ela citou uma enxurrada 
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de irregularidades, e faz com que eu, pensando assim, que só tem um caminho 
a seguir: que é votar contra o Parecer.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Certo. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Só isso, Presidente.  

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Muito bem. 

Está vendo? Democracia é isso. 

Com a palavra, o Vereador Rui. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Eu já... 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Está 
satisfeito? 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Me encontro 
satisfeito com esse número de Vereadores que falaram. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Está bem. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado 
o Parecer favorável C.F.O. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Pela ordem: voto 
contrário, por favor.  

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Pela ordem, também... 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Registro voto 
contrário da Vereadora Débora “Camila”... Camilo, do Vereador Fábio Duarte. 

Mais algum Vereador? 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Abstenção, Vereador Chico. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereador 
Chico, abstenção. 

Mais algum Vereador? (silêncio) 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer do T.C.E., favorável, com recomendações. 

 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Consignado 
o voto contrário da Vereadora Débora, do Vereador Fábio Duarte; e abstenção 
do Vereador Chico Nogueira. 
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- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 
discussão única, sem debate, o Projeto de Decreto Legislativo nº 56/2023. 
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SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Registrados 
os votos contrários da Vereadora Débora, do Vereador Fábio; e abstenção do 
Vereador Francisco Nogueira. 

Aprovadas as contas relativas ao exercício de 2021, da 
Prefeitura Municipal de Santos. 

Item 2 da pauta, em discussão... 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE CARLOS TEIXEIRA FILHO: Oi? 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Queria só fazer uma observação muito rápida: do item 2 ao item 13, todas as 
discussões são em 2ª discussão, então eu já, de antemão, informo que votarei, 
positivamente, a todas.  

Obrigada.  

 

 

 

Item 2. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 330/2023. 

 

 

 

Item 3. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 350/2023. 

 

 

 

Item 4. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 351/2023. 

 

 

 

- Assume a Presidência o Vereador Paulo Henrique 
Miyasiro de Abreu. 
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Item 5. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 352/2023. 

 

 

 

Item 6. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 353/2023. 

 

 

 

Item 7. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 354/2023. 

 

 

 

Item 8. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 355/2023. 

 

 

 

Item 9. 

- Em 2ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 
50/2023. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço a palavra. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Peço a palavra. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Com a palavra, a Vereadora Débora. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente. 
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Na 1ª discussão, eu me abstive da... na votação, porque eu 
entendi que haveria necessidade de dialogar um pouco mais sobre o Projeto, e 
aí eu tive o cuidado de conversar com o Sindicato, o Sindserv, porque o Vereador 
Adilson havia afirmado que o Projeto, ele teria sido elaborado juntamente com 
as entidades sindicais da categoria.  

E não me surpreendeu quando eu ouvi, do próprio Sindicato, 
que eles não foram ouvidos e que as contribuições que eles encaminharam, ao 
Executivo, foram simplesmente ignoradas; e que esse Projeto se trata de um 
Projeto encaminhado pela Ouvidoria e houve a promessa, do ouvidor, que seria 
realizado uma audiência pública, para que a categoria fosse ouvida, e isso não 
ocorreu. E aqui eu tenho esse documento, que foi encaminhado em 2021, pelo 
Sindicato, ao Executivo, com alguns apontamentos.  

Por conta disso, eu, analisando o Projeto, estou 
encaminhando algumas Emendas, porque existem algumas alterações que, 
infelizmente, fazem com que o servidor, que conta com algumas prerrogativas, 
entre elas a possibilidade de se manter no cargo, ele tem a estabilidade, tendo 
a possibilidade de, em algum momento, se observar alguma irregularidade, 
poder denunciar.  

E há diversas questões aqui que acabam limitando a atuação 
do servidor, nesse sentido. Fora a questão do direito à greve, que é atacada aqui 
nessa alteração do Código; a questão da livre manifestação e a possibilidade de 
estar em um sindicato, e isso também limita a atuação do próprio Sindicato. 

Então, assim, têm várias questões aqui que acabam muito 
mais penalizando o servidor que queira fazer o seu trabalho, de forma correta, e 
acaba trazendo aí diversas questões que prejudicam os servidores.  

E tem algumas outras que acabam beneficiando a alta-
administração, que... até aumentando a questão da participação em empresas, 
mais do que 5%, sem a necessidade de comunicar à Controladoria.  

Então, assim, tendo em vista essas questões que foram 
levantadas, eu vou encaminhar algumas Emendas e votarei contrário ao Projeto. 

É isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereadora.  

Com a palavra, o Vereador Chico Nogueira. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, da mesma forma que a Vereadora Débora, nós 
também tivemos cuidado, votamos... “se” abstemos da... no Projeto, e a gente 
votou até para poder fazer essa discussão. 

Fui também procurado pelo Sindicatos, Sindserv, o Sindest, 
que “encaminhou”, para nós aqui, várias reivindicações, várias... pontuando 
vários parágrafos desse... do... da própria Lei, que “acaba” sendo 
inconstitucional: a questão da suspensão de salário, nem que seja temporário 
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dois, três, nove, noventa dias, sem direito à ampla defesa, e, já, na questão de 
uma condenação prévia.  

Então, acho que, quando o Vereador Adilson colocou, acho 
que deve estar aqui online, que teve uma escuta, que o Sindicato participou, não 
foi isso que nós conseguimos ter [d]a devolutiva do Sindicato, quando nós 
consultamos o Sindicato, se, realmente, teve essa participação efetiva na 
construção desse Projeto de Lei, 

Que eu acho muito importante um Projeto de Lei dessa 
natureza, desde que ele tenha essa escuta necessária com o próprio servidor, 
com o coletivo, com os Sindicatos, para que haja, realmente, uma... um 
cumprimento dessas normas e que, além do cumprimento das normas, que haja 
orientação e que haja também uma forma dos servidores “ter” conhecimento da... 
do que está sendo colocado, para não ser pego de surpresa, porque, do jeito 
que está aqui, da forma que foi colocada e as pessoas não tendo conhecimento, 
você pode ter seu salário suspenso por trinta, noventa dias, e sem direito à 
defesa.  

Então, eu acho que têm várias situações que “acaba” 
infringindo a Constituição Federal, né? Eu acho que tem que ser observado pela 
Comissão dessa Casa, Comissão de Justiça. E eu estou encaminhando, 
também, algumas Emendas para que possa ser melhorado o Projeto, no sentido 
de ter essa escuta necessária e colocar, na verdade, essas punições. Que seja 
observada a Constituição Federal. 

Então, são vários pontos. Eu posso citar aqui art. 16, 17, o 20, 
parágrafo 2º do art. 20, parágrafo 4º do art. 20, o parágrafo único do art. 27, a 
supressão do art. 28, onde fala das várias punições e onde acaba relatando, no 
final, essa questão da falta de você ter uma ampla defesa, né?  

Então, acho que é importante ter a disciplina, mas também 
“tem” o direito de ampla defesa, porque quem vai estar julgando, justamente, são 
seus superiores, e eu tive uma audiência pública, há um tempo atrás ,aqui nessa 
Casa, onde “esteve” esses dois Sindicato presente, e, justamente, foi feito uma 
denúncia onde que... existia um setor... tinha uma perseguição a um funcionário 
público, que estava prestes a perder a sua, praticamente, a sua carreira, no 
sentido de você... E não tinha uma explicação plausível, porque não tinha uma 
regra.  

E quando a gente vê um Projeto como esse, colocando a 
regra, a gente acha bom ter regra. A regra para que as pessoas, dos dois lados, 
“tenha” conhecimento e “saiba” como que vai aplicar aquela regra, inclusive o 
próprio servidor entender que ele tem direito à defesa e de que maneira que ele 
vai ser punido se ele descumprir daquilo que está na regra. Mas o que está no 
Projeto... têm muitas situações aqui que “vai” além, “vai” além do direito à defesa. 

E que as pessoas possam, realmente, ter essa segurança e, 
realmente, não “ser prejudicado”, até mesmo, muitas vezes, “pode” ser que seja 
até “penalizado” de forma errada.  
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Então, acho que precisamos melhorar o Projeto, porque 
Projeto é um Projeto que tem que ser, realmente, votado na Casa, mas, da forma 
que está e sem a participação efetiva dos dois Sindicatos, fica difícil de votar 
favorável.  

Então, encaminhei as Emendas, vou votar contrário também, 
mas... para que as Emendas sejam observadas. Votando as Emendas, com 
certeza, o Projeto vai estar “redondo” para que todos “tenha” direito aí, “saiba” 
que têm direitos e deveres. Isso é importante. 

Está bom? É isso, Presidente.  

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereador.  

Com a palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, o Líder do 
Governo, Vereador Adilson, não está mais presente, e ele foi citado aqui, pela 
Vereadora Débora, que, quando teve as informações [de] que o Sindicato foi 
informado, ela foi procurar saber e, aí, tem a informação, segundo ela, que os 
Sindicatos não participaram.  

O Vereador Adilson jamais viria a esta Casa, aqui, e citar 
inverdades para pedir qualquer tipo de aprovação, Sr. Presidente. Se a gente 
quiser votar, até por uma ideologia e apoio ao Prefeito, nós votamos e falamos 
isso claramente, mas não foi o que houve nesse caso.  

Nesse caso, teve, inclusive, publicação no sítio, teve 121 
consultas, 36 manifestações, e, segundo a informação que chegou ao Vereador 
Adilson, [foi] que, desses 36, “está incluído” os Sindicatos. A Vereadora Débora 
diz que não.  

Pode ser que a pessoa que passou a ela, talvez foi uma outra 
pessoa ou um outro diretor, não sei. Então isso precisa ser consultado, 
novamente, com o Executivo, porque foi essa informação que chegou para o 
Líder do Governo se manifestar. E um Líder de Governo não pode, de maneira 
nenhuma, perder a credibilidade com os demais Vereadores, porque nós 
estamos trabalhando aqui com muita seriedade.  

Então eu estou fazendo essas colocações aqui ,em defesa do 
Líder do Governo, que nunca se reportou a mim pedindo alguma coisa que não 
que não “seja” a verdade, alguma votação que não seja... que não tenha um 
cunho político verdadeiro, isso nunca ocorreu.  

Mas eu vou... estou fazendo aqui a defesa dele, e vamos 
apurar melhor, porque que ele se manifestou. Se ele se manifestou, é porque 
veio a informação, do Executivo, que isso ocorreu, porque, algumas coisas, ele 
não acompanhou, Sr. Presidente. 

Então faço aqui a defesa do nosso Líder de Governo, 
Vereador Adilson Junior. 

Era isso, Sr. Presidente, só.  
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SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereador.  

Vou retornar a palavra aqui ao Chico Nogueira, que tem 38 
segundos.  

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Queria só passar mais uma informação, que eu esqueci.  

O Vereador Ademir colocou... Acho que, em nenhum 
momento, a gente está duvidando da palavra do Vereador Adilson, mas, na 
realidade, Vereador Ademir, me parece [que], segundo o Sindest, houve uma 
escuta, realmente, num outro processo, de Código de Ética ou de Conduta, da 
Guarda Municipal, onde os dois Sindicatos, parece que, “teve” uma conversa, 
mas nesse Projeto específico, não houve. 

Então deve ter tido algum mal-entendido, e nesse Projeto 
específico, não houve.  

Então... inclusive o Presidente, Pimentel... o Fábio falou: “ó, 
Chico, teve, realmente, uma escuta, nós...” 

 

- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento 
do tempo regimental para a manifestação. 

 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Alô? Só para terminar. 

“Nós participamos de um debate da Guarda Municipal, que 
teve um Código só para Guarda, esse aqui é o mais amplo, é para toda a nossa 
rede”. Então foi isso que deve ter sido [de] mal-entendido. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereador.  

Com a palavra, a Vereadora Débora Camilo, que tem 1 minuto 
e 30. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente. Para dialogar aqui com o Vereador Ademir.  

Acho que todo mundo trabalha com seriedade nesta Casa. E 
como foi dito pelo Vereador Adilson, na 1ª discussão, que havia sido feito esse 
diálogo, junto com o Sindicatos, no momento em que eu me abstive na votação, 
eu informei que iria fazer esse diálogo com os Sindicatos.  

A informação que eu tive foi que não houve essa escuta para 
esse Projeto. Então, assim, eu não estou fazendo nada baseado em ideologia 
ou posicionamento político, eu só estou trazendo a informação diante do meu 
posicionamento na 1ª discussão.  

Então, assim, eu apresentei 11 Emendas, o Vereador Chico 
também apresentou algumas, e aí a gente percebe que essa escuta, com o 
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tamanho de Emendas que nós precisamos fazer, nesse Projeto, não ocorreu, 
realmente.  

Então se passaram a informação equivocada ao Vereador 
Adilson, eu entendo que ele precisa apurar, juntamente com o Executivo, com a 
Ouvidoria, quem quer que seja que tenha “informado ele”, porque, pela 
quantidade de Emendas que estão sendo apresentadas hoje, o que nos parece 
é que, realmente, a informação que os Sindicatos nos “deram”, de que não houve 
a escuta, é a que, realmente, ocorreu.  

E aqui, em nenhum momento, eu estou dizendo que o 
Vereador Adilson mentiu durante... 

 

- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento 
do tempo regimental para a manifestação. 

 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Tenho um tempo ainda, 
Presidente? 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Peço a 
palavra. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Que o Vereador 
Adilson mentiu durante a 1ª discussão. O que eu estou trazendo é, justamente, 
a informação, tendo em vista o meu posicionamento na 1ª discussão.  

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereadora. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: É só para colocar, Sr. 
Presidente... 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: O senhor tem 2 minutos e 47 segundos. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Eu só apenas falei, em 
defesa do Vereador Adilson, que ele recebeu essa informação, só isso. Não falei 
que ela... você acusou “dele ter” mentido, nada disso, apenas [que] a informação 
que ele teve é essa, e a informação que eu tive é essa.  

Agora se a informação não é verdadeira, precisa apurar, e a 
gente trabalha aqui com seriedade mesmo, ela tem toda razão. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: As 24 Emendas vão ser encaminhadas para a Comissão de Justiça. 
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- São devidamente encaminhadas as seguintes Emendas 
à C.C.J.: 
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SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Em discussão o Projeto... 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Peço a 
palavra.  

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Com a palavra, o Líder, Vereador Adilson Junior.  

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Sr. 
Presidente, muito rapidamente.  

Primeiro agradecer aqui as palavras do Vice-Líder, Vereador 
Ademir. Agradecer aí a confiança do Chico, da Débora, que estão se 
posicionando nesse momento. 

De fato, é isso, como o Vereador Ademir falou, né? Naquele 
momento, quando a gente traduz a questão do Governo, nem sempre agente 
participa de todas as discussões, nem sempre a gente está in loco participando 
de todas as ações. Essa foi uma delas.  

Eu, de fato, não participei, não é? A gente reporta aquilo que 
o Governo nos fala, não é? E pode ter certeza que eu mesmo vou apurar se 
aquilo que me foi passado não condiz com a verdade. Só não vou pedir, até para 
obstruir, nesse momento, por conta do volume de Emendas que “foi 
apresentada”, então a gente, sem dúvida, vai ter uma nova discussão, não é?  

E pode ter certeza: se, de repente, é aquilo que eu falei, que 
nada mais foi do que uma ponte daquilo que me foi falado, se não condiz com a 
verdade, pode ter certeza que muitas dessas Emendas “terá” até meu voto 
favorável.  

Repito, só não vou pedir para obstruir agora, para que a gente 
nem vote, para apurar isso melhor, porque não é do meu feitio, nem do meu 
caráter, poder falar alguma coisa que não é verdade. Eu acredito nas pessoas 
quando falam isso. 

E a gente tem vários canais para isso: tem o Ronaldo, do 
DEALE, que também não... (ininteligível)... palavras dele, que consulta as 
pessoas para que a gente possa fazer uma defesa à altura. Esse é o papel que 
a gente desempenha, não é? 

Então, repito, tem aqui de novo a minha palavra e se, de fato, 
aquilo que foi verbalizado por mim, que traduz uma questão do Governo, não 
“condiz” com a verdade, tenham a certeza que meu voto terá também a questão 
favorável, num... na votação final, por conta das Emendas ora apresentadas. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereador. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado, 
em 2ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº  50/2023. 
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 VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Quero registrar o 
voto contrário e... verificação, por favor. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: É regimental o pedido. Peço que o nosso Secretário faça... 
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- É feita a verificação de votação seguinte: 

 

- Por 15 votos “sim”, 3 votos “não” e nenhuma abstenção, 
é aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 50/2023, sem prejuízo das 
Emendas apresentadas. 
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Item 10. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei Complementar nº 90/2023. 

 

 

 

Item 11. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 205/2023. 

 

 

 

Item 12. 

- Em 2ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 
39/2022. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço a palavra. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Com a palavra, a Vereadora Débora. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente. 

Só para informar que eu estou apresentando uma Emenda, 
ao Projeto, e essa Emenda foi baseada na fala do Vereador Fabrício, na 1ª 
discussão, também do Vereador Adilson, que colocaram sobre, muitas vezes, as 
dificuldades dos pequenos comércios conseguirem dar conta de divulgar todas 
as Legislações que, porventura, “acabam” sendo obrigatórias a divulgação. 

Então, nós colocamos aqui uma diretriz, retirando a aplicação 
de multas para estabelecimentos de até 40 metros quadrados.  

Então, a gente sabe das dificuldades, entendemos as 
dificuldades desses comércios poderem aplicar a medida, então para que não 
haja um prejuízo, a gente... eu estou encaminhando essa Emenda, Vereador 
Fabrício, acatando aí a sua sugestão, para que a gente consiga fazer com que 
haja a divulgação, onde houver a possibilidade, [para] que as pessoas conheçam 
a Lei que existe na cidade, que, tenho certeza, vai fazer com que a gente consiga 
combater qualquer tipo de discriminação que ocorra aqui na cidade.  

Muito obrigada. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: “Me dá” 
uma aparte, Exa.? 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Sim. 
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SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Um aparte, Vereador Fabrício. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Rapidamente. 

Só para parabenizar a ação da Vereadora Débora Camilo e a 
escuta dela, porque ela apresentou o Projeto, focado na principal questão, que 
seria, no caso, passar essa informação adiante, de uma maneira muito explícita, 
buscando ali colocar, principalmente ou prioritariamente, na entrada dos 
estabelecimentos.  

E quando eu falei da... dessa questão do tamanho dos 
estabelecimentos, que, às vezes, muitos deles são diminutos, e ela prontamente 
falou: “Fabrício, vou analisar, mas eu, inicialmente, concordo com esse ponto de 
vista. De repente, a gente vai estar imputando uma condição que a pessoa não 
vai ter, de fato, a condição de se colocar em prática”. 

Então, parabéns, Débora, por estar sempre escutando, e a 
gente só busca, realmente, aprimorar. E você, de bate-pronto, já promoveu a 
alteração. 

Até falei contigo que ia tentar me abster, falei: “Débora, não 
deu tempo, ou eu faço à mão a Emenda ou me abstenho”. Ela falou: “não, eu já 
fiz, com base na nossa conversa”.  

Então, muito obrigado e parabéns. Que o Projeto seja 
aprovado e que seja colocado em prática.  
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- É devidamente encaminhada a seguinte Emenda à 
C.C.J.: 
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SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Alguém mais pediu a palavra? Não? (silêncio) 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado, 
em 2ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 39/2022. 

 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Sem prejuízo da Emenda que vai para C.C.J. 

 

 

 

Item 13. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei nº 53/2023. 

 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Vamos para à pauta suplementar. 
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- Passa-se à   

         

ORDEM DO DIA - PAUTA SUPLEMENTAR 
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https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/s
uite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/89/71_s
upl_2023_transcritos.pdf 
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Item 1. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 364/2023. 

 

 

 

Item 2. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 365/2023. 

 

 

 

Item 3. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 366/2023. 

 

 

 

Item 4. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 367/2023. 

 

 

 

Item 5. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 368/2023. 

 

 

 

Item 6. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 369/2023. 
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VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Pela ordem, Vereador Lipe Albino. 

VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Sr. Presidente, 
peço prioridade, que a gente possa inverter a ordem e votar o PL da Cannabis, 
em 2ª discussão. Item 24 da pauta suplementar. 

 

- O Vereador Luiz Felipe Silva Albino requer e a Casa 
aprova a preferência ao Item 24. 

 

 

 

Item 24. 

- Em 2ª discussão, o Projeto de Lei nº 264/2022. 

 

VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Pela ordem, Vereador Lipe Albino. 

VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Muito obrigado, 
Sr. Presidente, meus colegas Vereadores, Vereadora Telma, Vereadora Débora. 

Hoje, acredito que nós vamos fazer história aqui nessa Casa, 
ao votar, em 2ª discussão, a favor desse Projeto de Lei, que não é um Projeto 
de esquerda, de direita, ele é da saúde, da qualidade de vida, do bem-estar da 
população. 

Nessa minha segunda passagem aqui pela Câmara, que 
encerra hoje, posso dizer com tranquilidade que foi muito mais intensa, muito 
mais propositiva. E a aprovação desse PL só vai comprovar que a ciência e as 
evidências científicas estão acima de qualquer discussão.  

A vida das crianças com Transtorno do Espectro Autista, com 
epilepsia; os idosos com Parkinson, com Alzheimer; as pessoas que sofrem de 
dores crônicas; a vida dessas pessoas, a qualidade de vida delas está acima de 
tudo. 

Meus amigos Vereadores, Vereadoras, vamos juntos encarar 
essa pauta e garantir o acesso a esse remédio derivado de uma planta tão 
polêmica, mas que, de fato, garante a saúde a quem mais precisa.  

Por isso peço, encarecidamente, que estejam junto comigo e 
que a gente possa encerrar essa Sessão, hoje, dizendo que vai ter Cannabis 
medicinal no SUS, na nossa cidade de Santos.  

Muito obrigado. 
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VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Parabéns, Vereador, pela sua passagem aqui. Marcou história o senhor. 

VEREADOR LUIZ FELIPE SILVA ALBINO: Obrigado. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereador.  

Com a palavra, a Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente.  

Aqui parabenizar o Vereador Lipe. Dizer que essa é uma 
iniciativa que precisa sair do papel, porque há uma urgência, na sociedade, para 
que esse tratamento, ele seja, realmente, efetivado pelo SUS.  

Já há a Legislação Estadual que determina [que] a Cannabis 
seja fornecida, mas já se passaram vários meses e a cidade de Santos ainda 
não implementou, nem mesmo, o estudo para que isso seja colocado em prática. 

Nós derrubamos o Parecer contrário, para que o Projeto 
pudesse ser melhor debatido e encaminhado ao Executivo, e é por isso que a 
gente precisa garantir a aprovação desse Projeto, porque ele vai fazer com que 
vidas sejam salvas, e isso não uma... não é um exagero. 

 A gente está falando de crianças com o Espectro Autista, a 
gente está falando de pessoas com problemas neurológicos, psicológicos e que 
precisam desse tratamento, porque outros tratamentos, com algum... com 
medicações alopáticas, não foram suficientes. 

Infelizmente, a gente precisa enfrentar um preconceito que 
existe na nossa sociedade, e isso é devido à falta de informação, e, por vezes, 
até mesmo parte da indústria farmacêutica, que acaba se beneficiando com o 
entrave de Projetos como esse. 

Então, eu parabenizo, mais uma vez, o Vereador Felipe. E 
peço, encarecidamente, que o Executivo, realmente, se debruce sobre a 
implementação desse Projeto.  

Aqui nós temos uma C.E.V. que trata sobre a Cannabis, há a 
participação de universidades nessa C.E.V. Nós temos, na região, já, a 
implementação, um local onde o cultivo e a... o canabidiol, ele é feito, é fabricado. 
E espero que isso ocorra em Santos, né? 

Santos, por vezes, acaba ficando para trás em iniciativas 
como essa, mas espero que, o quanto antes, isso saia do papel.  

Então, mais uma vez, parabenizar o Vereador Felipe, pela 
iniciativa. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Vereadora. 

Com a palavra, o Vereador Chita. 
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VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: 
Obrigado, Sr. Presidente. 

Boa tarde amigos. Boa tarde, Vereadora Telma. Boa tarde, 
amiga Débora, também, Vereadora Débora. 

Não podia [deixar] de parabenizar, Lipe, por esse momento 
vosso aí. Lembrando que tivemos lá em São Paulo, em março ou abril, quando 
o Tarcísio, inclusive, o nosso Governador, ele assinou, e até se emocionou, que 
ele tem um sobrinho... uma sobrinha, né? 

Então é isso aí, gente.  

Desejar boa sorte, parabéns pela sua passagem aqui. 
Inclusive, eu tenho vários amigos, inclusive um amigo muito... na época, eu fui 
Presidente da escola de samba, que eu tenho um carinho muito especial, o 
“Zinho do tempero”. Ele usa isso aí e ele está muito bem. 

Eu já vi... peguei em vários shows e, inclusive, a última vez 
que eu “vi ele”, foi na festa junina, conversei com ele, ele faz uso, uso “do” 
Cannabis.  

Realmente, espero que seja promulgado, isso aí, e boa sorte. 

Está bom, irmão? Sucesso, valeu. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado, 
em 2ª discussão, o Projeto de Lei nº 264/2022. 

 

 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Parabéns, Vereador. 

Item 7 da pauta: em 2ª discussão, pautado pelo art. 24, 
Projeto de Lei nº 354/2023, de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder 
Executivo a celebrar Termo de Fomento com o Lar Evangélico de Amparo à 
Velhice, para finalidade que especifica, e dá outras providências. 

Em discussão o Projeto, em votação: aprovado. 

Aprovado em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 354. 

Item 8 da pauta... 

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: É da 1ª, ainda? 
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Item 7. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 3702023. 

 

 

 

Item 8. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 371/2023. 

 

 

 

Item 9. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 372/2023. 

 

 

 

Item 10. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 373/2023. 

 

 

 

Item 11. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 374/2023. 

 

 

 

Item 12. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 375/2023. 
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Item 13. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 376/2023. 

 

 

 

Item 14. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 377/2023. 

 

 

 

Item 15. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 378/2023. 

 

 

 

Item 16. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 379/2023. 

 

 

 

Item 17. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 380/2023. 

 

 

 

Item 18. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 381/2023. 
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Item 19. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 382/2023. 

 

 

 

Item 20. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 383/2023. 

 

 

 

Item 21. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 384/2023. 

 

 

 

Item 22. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 385/2023. 

 

 

 

Item 23. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado,  em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 386/2023. 

 

 

 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Inscrito em explicações pessoais, o Vereador Fabrício Cardoso. 
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- Passa-se à  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Muito 
rápido, até peço desculpas aí por estar... por ter me inscrito depois de uma pauta 
tão longa, uma pauta suplementar ainda, mas é importante, só para 
contextualizar, até a respeito da fala do Vereador Sérgio Santana, com relação 
aos permissionários.  

Na verdade, assim, contextualizar no sentido de divergir de 
alguns pontos, mas deixando claro que eu respeito, entendo perfeitamente, 
profundamente, o motivo da fala dele. 

E, assim, para começar, Sérgio: é inegável, é inegável a sua 
luta com relação aos permissionários, com relação aos comerciantes. Aliás, uma 
luta a qual eu tenho certeza absoluta que você entende que eu faço parte, isso 
desde o início da pandemia. 

Até frisando: sou comerciante desde 1995, mas desde o início 
da pandemia, “eu e você”, em 2020, fomos os primeiros a pedir atenção do 
Governo com relação aos comerciantes, aos permissionários, a toda essa 
questão.  

E passado esse tempo, a gente esteve junto com os... falando 
dos permissionários em si, estivemos juntos em inúmeras situações, inclusive na 
última reunião do ano passado, que você falou com muita propriedade ali, onde 
houve... A gente saiu de lá frustrado, com aquela situação posta ali, talvez, ali, 
em respeito ao que foi colocado pelo Comando da Polícia Militar e pela GCM, 
mas frustrados, porque ambos queríamos ali a condição de que esses 
permissionários pudessem trabalhar no final do ano, na virada do ano, melhor 
dizendo, e não conseguimos, mas saímos com aquele compromisso. 

E, aí, no... nessa reunião que eu tive segunda-feira... terça-
feira, com o Prefeito Rogério Santos, eu abordei inúmeras outras questões e, 
antes de sair, eu falei: “Rogério, pelo amor de Deus, eu sei que eu te trouxe 
algumas pautas aqui, mas uma das mais importantes, que a gente não pode 
deixar passar, é essa questão dos permissionários no final do ano. A gente 
precisa, a gente já conversou sobre isso ano passado, e a gente precisa retomar 
essa situação”. 

E o Prefeito falou assim: “Fabrício, eu ainda não tive reunião 
com eles, eu preciso fazer, mas o meu compromisso de ampliar esse horário, de 
estudar o que pode ser feito, vai ser feito, mas eu preciso conversar com eles 
primeiro”. 

E eu falei: “mas você garante que vai ser feito, né?”. Ele falou: 
“garanto, quer que eu grave um vídeo, eu gravo e acabou, até gravando esse 
vídeo e falando desse compromisso de ampliar essa questão do horário”.  
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Claro que é uma pauta que, por mais que eu que eu fale que 
não é exclusiva, nem sua nem minha, mas eu... com todo respeito aos 
Vereadores da Casa, eu acho que a gente tem um pouco mais de, digamos 
assim, de contato com esses permissionários. Eu sei que têm alguns que são 
mais próximos do Rui, alguns são mais próximos de você, enfim, a gente tem... 
é bem amplo isso, mas a gente está sempre envolvido nessas pautas. 

Aliás, eu só não estive naquela sua última audiência pública, 
que você fez com relação a permissionários também, porque, eu queria até estar 
na mesa, contigo, como te falei, mas porque tinha um compromisso firmado, no 
mesmo horário, mas fiz questão de passar lá, falar com você e falar com os 
permissionários, e me senti, de fato, representado por ti, ali, porque eu sei que a 
tua luta é a minha luta, né? Então não há esse melindre. 

Então, assim, eu sei que eu estou muito bem representado 
quando você está falando com eles, e eu espero que tu também “sinta” isso, em 
alguma ocasião. E quando você não estiver, eu vou falar de você, pode ter 
certeza disso, até porque seria desonesto tentar, não só eu, mas qualquer 
Vereador aqui, negar ou apagar o teu trabalho com relação a esse tema, né? 
Não existe isso.  

Então só para deixar registrado aqui o meu respeito pelo teu 
trabalho e o meu posicionamento quanto ao que aconteceu. 

SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Nada mais havendo, peço que o Secretário faça a chamada para o 
encerramento da Sessão. 
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- É feita a chamada dos Srs. Vereadores, conforme a folha 
seguinte: 
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SR. PRESIDENTE PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE 
ABREU: Obrigado, Secretário. 

Está encerrada a Sessão.  

 

- Encerra-se a Sessão às 19 horas. 

 

 

 

 


